Stanowisko Rady Miasta Lublin 

z dnia 24 października 2003 r. 

„W trosce o zdrowe wychowanie”

Rada Miasta Lublin, świadoma spoczywającej na niej współodpowiedzialności za kształcenie i wychowanie dzieci i młodzieży w naszym mieście, zwraca się do Lubelskiego Kuratorium Oświaty oraz Prezydenta Miasta Lublin o podjęcie takich działań diagnostycznych i organizacyjnych, które spowodują podniesienie dyscypliny uczniów w podległych placówkach na terenie Lublina. Od lat zauważa się bardzo niepokojącą tendencję marginalizowania zjawiska braku dyscypliny uczniów na rzecz wyolbrzymiania stosowania przemocy przez nauczycieli. Zdarzające się sporadycznie przypadki niewłaściwego postępowania nauczycieli wobec uczniów, słusznie potępiane i ścigane przez prawo, na szczęście nie stanowią problemu społecznego.

Ujawniony przypadek toruński, polegający na znęcaniu się uczniów nad nauczycielem potwierdza tylko powszechne odczucie społeczne o ogromnym upadku dyscypliny w szkołach. Oprócz niekorzystnych procesów kulturowych, zaniku autorytetów, zachwianiu instytucji rodziny, ogromny wpływ na zjawisko przemocy wśród uczniów ma wszechobecna dziś ideologia szkolna zamknięta w błędnym rozumieniu „praw ucznia” i „bezstresowego wychowania”.

Fiasko takiego modelu wychowania zaobserwować można nie tylko na przykładzie toruńskim. Powszechnie obserwuje się brak elementarnego szacunku wobec dorosłych, brak podstawowych zasad kultury. Obserwuje się też nagminnie wzrost zachowań agresywnych młodzieży i dzieci w stosunku do rówieśników. Być może szkoła jest właśnie dlatego tak stresowa, że ideologicznie „bezstresowa”.

Bierność wobec tego typu procesów i przesadne eksponowanie uczniowskich praw, bez analogicznego przywiązywania uwagi do obowiązków, prowadzi niechybnie do całkowitego załamania procesu wychowawczego 
i w konsekwencji musi odbić się negatywnie na postawach moralnych i osiągnięciach intelektualnych młodego pokolenia.

Osoby i instytucje odpowiedzialne za organizację i programowanie procesu dydaktycznego i wychowawczego winny wspomagać nauczycieli w ich wysiłku wychowawczym, który w dużej mierze musi być oparty na dyscyplinie i zdrowym systemie wymagań. Zdrowa dyscyplina nie uderza w godność osobową ucznia, przeciwnie jest niezbędna do harmonijnego rozwoju.

Zaznaczamy więc z naciskiem, że w procesie wychowawczym i dydaktycznym najwłaściwszym modelem relacji szkolnych, modelem sprawdzonym przez wieki, jest relacja „mistrz – uczeń”. Wszelkie działania powodujące zachwianie tego modelu, w myśl tzw. nowoczesnych i postępowych teorii, muszą w konsekwencji prowadzić do katastrofy wychowawczej. 
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