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Projekt budżetu miasta Lublin  -  2006 


Wstęp

Przedłożony projekt budżetu miasta na 2006 rok sporządzony został w oparciu o ustawę o: samorządzie gminnym, samorządzie powiatowym, finansach publicznych oraz dochodach jednostek samorządu terytorialnego, a także przyjęte przez Radę Miasta Lublin założenia do projektu budżetu miasta Lublin na 2006 rok (uchwała                     nr 756/XXXII/2005 z dnia 30 czerwca 2005 roku).  


Ujęte w projekcie budżetu dochody określone zostały na kwotę 

864.483.157 zł, co stanowi 113,09% przewidywanego wykonania dochodów                       w 2005 roku, w tym dochody:

· gminy założono w wysokości 599.936.437 zł, tj. 112,39% przewidywanego wykonania,

· powiatu założono w wysokości 264.546.720 zł, tj. 114,72% przewidywanego wykonania.

Szacunku dochodów budżetu miasta dokonano w oparciu o:

· kalkulację dochodów własnych, zgodnie z przyjętymi przez Radę Miasta założeniami do projektu budżetu miasta na 2006 rok, planowany średnioroczny wskaźnik inflacji oraz realizację poszczególnych źródeł dochodów,

· informację Ministra Finansów o wysokości:

· subwencji ogólnej dla gminy, obejmującej część oświatową i równoważącą,

· subwencji ogólnej dla powiatu, obejmującej część oświatową i równoważącą,

· udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych, wynoszącym dla gminy 35,95% wpływów oraz dla powiatu 10,25% wpływów,

Zgodnie z rozporządzeniami Ministra Finansów z dnia 29 września 2005 roku                   w sprawie podziału części równoważącej subwencji ogólnej dla gmin i powiatów na rok 2006 (Dz. U. Nr 194, poz. 1621 i poz. 1622) miasto Lublin otrzyma                       w 2006 roku część równoważącą subwencji ogólnej dla gminy w wysokości 4.565.953 zł i dla powiatu – 3.845.460 zł. Część równoważąca ma na celu uzupełnienie dochodów w związku ze zmianą finansowania zadań.

· informację Wojewody Lubelskiego i Krajowego Biura Wyborczego o wynikających z projektu ustawy budżetowej wysokościach dotacji celowych otrzymywanych              z budżetu państwa na realizację zadań własnych i zleconych z zakresu administracji rządowej.

Zgodnie z ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego 

w 2006 roku miasto otrzyma dotacje celowe z budżetu państwa na zadania własne:

· prowadzenie domów pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym w kwocie 7.657.000 zł,

· utrzymanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w wysokości 3.682.000 zł,

· zasiłki (przede wszystkim okresowe) w kwocie 3.643.000 zł,

które docelowo finansowane będą z dochodów własnych budżetu miasta.

W 2006 roku realizowane będą projekty współfinansowane ze środków Unii Europejskiej:  

· w ramach zadań bieżących, tj.:

· „Lubelskie centrum międzynarodowej współpracy gospodarczej”; kwota dofinansowania 108.000 zł,

· „Na wspólnej drodze. Podnoszenie standardów współpracy transgranicznej samorządów Lublina i Łucka”; kwota dofinansowania 31.080 zł,

·  „Aktywny powrót” ; kwota dofinansowania 31.358 zł,

· „Start Młodych” ; kwota dofinansowania 36.257 zł.

· w ramach zadań inwestycyjnych z zakresu budowy dróg wspófinansowanych                                z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego; szacowana kwota dofinansowania 29.764.000 zł.

Ponadto Miejska Biblioteka Publiczna realizująca projekt pn. „Informatyzacja Miejskiej Biblioteki Publicznej im. H. Łopacińskiego w Lublinie i utworzenie Publicznych Punktów Dostępu do Internetu w filiach MBP” (II etap) w 2006 roku otrzyma dofinansowanie w wysokości 711.675 zł.


Założone w wysokości 864.483.157 zł dochody w przeliczeniu na jednego mieszkańca wynoszą 2.428 zł, co stanowi 113,09% przewidywanego wykonania               w 2005 roku.

Proponowane na 2006 rok wydatki budżetu miasta wynoszą 882.183.157 zł, 

co stanowi 113,28% przewidywanego wykonania wydatków 2005 roku, z tego:

· wydatki bieżące – 725.307.877 zł,

w tym: remonty – 12.937.500 zł,

· wydatki majątkowe – 156.875.280 zł.

W przeliczeniu na jednego mieszkańca wydatki budżetu miasta wyniosą               

w 2006 roku 2.478 zł i wzrastają o 13,25% w stosunku do przewidywanego wykonania 2005 roku.

Ujęte w projekcie budżetu w wysokości 169.812.780 zł wydatki majątkowe                           i remontowe stanowią 19,25% wydatków ogółem, natomiast udział nakładów na inwestycje i remonty w wydatkach na zadania własne wynosi 21,68%.

Należy podkreślić, iż nakłady inwestycyjne w 2006 roku będą faktycznie wyższe, gdyż realizowane będą zadania z udziałem środków PHARE w ramach programu:

PHARE ESC 2003 – „Połączenie stref gospodarczych w Lublinie” – łącznica                          od al. Witosa do ul. Mełgiewskiej: wartość projektu wynosi 2.607.844 EURO,                   w tym ze środków programu PHARE  - 1.591.106 EURO oraz „Połączenie stref gospodarczych w Lublinie - rozszerzenie” – przebudowa al. Tysiąclecia: jezdnia południowa od wjazdu na ul. Mełgiewską do mostu na rzece Bystrzycy, jezdnia północna na odcinku od włączenia ul. Mełgiewskiej w kierunku ul. Lwowskiej:            wartość projektu wynosi 826.565 EURO, w tym ze środków programu PHARE                     - 508.894 EURO.

W ujętych w projekcie budżetu miasta wydatkach założone zostały środki 

na udział własny oraz na przygotowanie zadań do realizacji przy współudziale środków z Unii Europejskiej oraz Europejskiego Obszaru Gospodarczego w łącznej wysokości 27.246.329 zł, z tego:

· na inwestycje drogowe – 20.419.000 zł,

· na inwestycje w oświacie – 3.445.700 zł,

· zadania w zakresie termomodernizacji budynku i informatyzacji Urzędu Miasta                – 1.442.000 zł

· na inwestycje infrastrukturalne – 1.460.000 zł,

· na inwestycje z zakresu kultury –  430.000 zł,

· zadania w zakresie przeciwdziałania bezrobociu – 4.629 zł

· współpracy międzynarodowej – 45.000 zł,

oraz rezerwa celowa na współfinansowanie zadań realizowanych przy udziale środków unijnych – 4.800.000 zł.

Zgodnie z ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego powiaty, w których wskaźnik dochodów podatkowych na 1 mieszkańca (wskaźnik P dla miasta Lublin – 98) jest większy niż 110% wskaźnika ustalonego analogicznie dla wszystkich powiatów (110% wskaźnika Pp – 88,583), dokonują wpłat do budżetu państwa. Planowana na 2006 rok wpłata miasta Lublin do budżetu państwa wynosi           2.754.784 zł. 

Przedłożony projekt budżetu miasta na 2006 rok musi godzić potrzeby

finansowania zadań bieżących z koniecznością finansowania zadań inwestycyjnych oraz z możliwościami finansowymi budżetu miasta. Stąd z uwagi na ograniczone możliwości inwestycyjne miasta szereg zadań nie zostało ujętych w przedłożonym projekcie budżetu. Wykaz tych zadań przedstawiono w materiałach informacyjnych załączonych do projektu budżetu. 

Zgłoszone na 2006 rok przez jednostki organizacyjne miasta potrzeby w zakresie realizacji zadań nałożonych ustawami o samorządzie gminnym i samorządzie powiatowym wyniosły około 1.115 mln zł, w tym na inwestycje, modernizacje              i remonty około 305 mln zł.

Ograniczenie możliwości inwestycyjnych budżetu jest także konsekwencją przekazania obowiązku wykonywania zadań bez zapewnienia odpowiednich środków na ich realizację. Dotyczy to głównie zadań objętych finansowaniem z subwencji oświatowej oraz dotacji celowych na realizację zadań z zakresu administracji rządowej. W celu zapewnienia niezbędnych środków na zadania wynikające                     z ustawy o systemie oświaty ze środków własnych budżetu miasta przeznaczono 92.936.032 zł, w tym na inwestycje 25.825.730 zł. Natomiast na zadania z zakresu administracji szacuje się, iż z budżetu miasta przeznaczona zostanie kwota                  ok. 3.670.000 zł.

Założone na 2006 rok wydatki budżetu miasta są wyższe od przewidywanych dochodów. Deficyt budżetu miasta stanowiący wydatki nieznajdujące pokrycia           w dochodach budżetu miasta wynosi 60.000.000 zł i zostanie sfinansowany zaciągniętymi pożyczkami i kredytami.

Poniższe wykresy przedstawiają strukturę proponowanych dochodów                   i wydatków budżetu miasta na 2006 rok.
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Szczegółowe zestawienia liczbowe przedstawiają ujęte w projekcie               na 2006 rok planowane:

1) dochody budżetu miasta – załącznik nr 1,

2) wydatki budżetu miasta – załącznik nr 2,

3) przychody i rozchody – załącznik nr 3,

4) wydatki majątkowe – załącznik nr 4,

5) remonty – załącznik nr 5,

6) przychody i wydatki zakładów budżetowych, gospodarstw pomocniczych           oraz rachunków dochodów własnych – załącznik nr 6,

7) dotacje dla instytucji kultury – załącznik nr 7,

8) zadania miasta realizowane przez podmioty niezaliczone do sektora finansów publicznych – załącznik nr 8,

9)  wydatki na utrzymanie Rad i Zarządów jednostek pomocniczych samorządu miasta – załącznik nr 9,

10)  przychody i wydatki Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki  Wodnej – załącznik nr 10,

11)  przychody i wydatki Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki  Wodnej – załącznik nr 11,

12)  przychody i wydatki Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym                                 i Kartograficznym – załącznik nr 12,

13)  zadania z zakresu administracji rządowej i inne zadania zlecone ustawami

       oraz plan dochodów, które podlegają przekazaniu do budżetu państwa 

       związanych z realizacją powyższych zadań – załącznik nr 13.
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