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Apel

do Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej

o pośmiertne awansowanie pułkownika Ryszarda Kuklińskiego do stopnia generała

Rada Miasta Lublina zwraca się do Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej z apelem o pośmiertne awansowanie płka Ryszarda Kuklińskiego do stopnia generała.

Pułkownik Ryszard Kukliński przysłużył się Polsce w sposób godny żołnierza polskiego, pokazał całemu światu, że w każdych warunkach można działać dla dobra swojej Ojczyzny, dla dobra całej ludzkości. W czasach, gdy system sowieckiego totalitaryzmu usiłował rozprzestrzeniać się na całym świecie, On, Polski Żołnierz, podjął samotnie działania zmierzające do zapobieżenia temu ekspansjonizmowi i w konsekwencji wybuchowi trzeciej wojny światowej. Rezultat tej wojny byłby dla Polski tragiczny, bowiem to na terenie naszego państwa Układ Warszawski rozmieścił Centrum Dowodzenia planowanym atakiem na kraje Europy Zachodniej. Przekazując informacje o agresywnych zamierzeniach Związku Sowieckiego wobec wolnego świata, w sposób skuteczny przyczynił się do zabezpieczenia świata przed rozprzestrzenianiem się nieludzkiego systemu jaki panował w ZSRR. Dzięki jego odwadze kraje Europy Środkowej i Wschodniej, a także wchodzące kiedyś w skład Związku Sowieckiego są dzisiaj wolne.
Ryzyko podjęte przez płka Ryszarda Kuklińskiego nie było urojone, bowiem w okresie stanu wojennego, w 23 maja 1984 r., Okręgowy Sąd Wojskowy w Warszawie skazał Go na karę śmierci i degradację. Na szczęście ten haniebny wyrok nie został wykonany, bowiem pułkownikowi Kuklińskiemu udało się opuścić Polskę.

Przemiany polityczne i ustrojowe, jakie miały miejsce w Polsce po roku 1989 pozwoliły na całkowitą zmianę oceny postawy i działalności płka Kuklińskiego, przez władze naszego państwa. Najwyższy Sąd Wojskowy 25 maja 1995 r. uznał, że współpraca płka Kuklińskiego z USA była zgodna z interesem Ojczyzny, uniewinnił Go i przywrócił stopień pułkownika oraz wszystkie prawa obywatelskie.

Polska zawsze potrafiła docenić odwagę, poświęcenie i męstwo swoich obywateli. Niejednokrotnie na oficjalne uznanie bohaterowie czekali wiele lat, choć Naród potrafił zawsze bezbłędnie oceniać bohaterskie postawy swoich synów. Płk Ryszard Kukliński miał to szczęście, że doczekał, za swojego życia, honorów i uznania za swoje czyny dla Polski.

W roku 1998, gdy po raz pierwszy po przymusowej emigracji przyjechał do Polski, był witany entuzjastycznie, a Gdańsk i Kraków przyznały mu tytuł honorowego obywatela.

Czyny płka Kuklińskiego w pełni zasługują na porównanie z bohaterską walką żołnierzy polskiego podziemia zbrojnego w okresie niemieckiej i sowieckiej okupacji, w czasie II wojny światowej. Dali temu wyraz żołnierze Armii Krajowej zrzeszeni w Światowym Związku Żołnierzy AK, nadając Mu tytuł honorowego członka tej organizacji. 

Zasługi płka Kuklińskiego dla obrony świata przed wojną światową i ekspansją systemu komunistycznego zostały docenione także przez Stany Zjednoczone Ameryki, sojusznika Polski, zarówno w okresie stanu wojennego wprowadzonego w Polsce w 1981 roku przez panujący wówczas w Polsce reżim komunistyczny podporządkowany ZSRR, wówczas gdy Polska przystępowała do NATO, a także obecnie. W roku 1999, gdy Polska została przyjęta do NATO, płk Kukliński otrzymał stopień pułkownika Armii Stanów Zjednoczonych, a prezes Rady Ministrów RP odznaczył Go Szablową Honorową - "pierwszemu polskiemu oficerowi w NATO". Uzyskał również wielkie uznanie i szacunek wśród Polaków na emigracji, w czerwcu 1996 r. Polonia szwajcarska wręczyła płk. Kuklińskiemu szablę honorową ”za obronę Polski i Europy przed komunizmem sowieckim”. 

Płk Ryszard Kukliński zmarł w Waszyngtonie 11 lutego 2004 r. Jego prochy zostały sprowadzone do Ojczyzny 6 kwietnia br.

Wyrażamy najgłębsze przekonanie, że płk Ryszard Kukliński dobrze przysłużył się Polsce, jako żołnierz i obywatel. W czasach, gdy za odwagę sprzeciwu wobec komunistycznego zniewolenia, można było zapłacić najwyższą cenę, On taką odwagą się wykazał. Udowodnił, że w każdych warunkach polski żołnierz może i powinien służyć Ojczyźnie. Niech ukoronowaniem uznania na jakie zasłużył, będzie przyznanie Mu stopnia wojskowego generała, w zbliżającą się dziewiątą rocznicę przywrócenia mu czci i honoru polskiego oficera i obywatela. 
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