Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu  Przeciwdziałania Narkomanii realizowanego w 2003 roku

Zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii Rada Miejska                  w Lublinie w dniu 18 listopada 1999 roku uchwaliła Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii. 

Celem ww. programu jest określenie działań zapobiegających nasilającemu się zjawisku narkomanii, jak również niwelowanie następstw uzależnień od środków  narkotycznych.

Na działania związane z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów narkomanii zabezpieczono w budżecie miasta na 2003 rok kwotę - 100.000 zł.

Działania te zapisane w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii oscylowały wokół trzech głównych działów:

· koordynacja działań w zakresie zapobiegania narkomanii,

· działania w zakresie profilaktyki wśród dzieci i młodzieży

· działania prowadzące do podjęcia leczenia i wspierające rehabilitację osób uzależnionych od narkotyków.

Podstawowym działaniem w zakresie realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii było  zlecenie zadań do wykonania przez instytucje, organizacje pozarządowe oraz jednostki organizacyjne miasta. 

W 2003 roku sukcesywnie podpisywano umowy o zlecenie zadania             i udzielenie dotacji oraz przekazano środki finansowe na realizację niżej wymienionych zadań.:

· koordynacja działań w zakresie zapobiegania narkomanii - na prowadzenie punktu konsultacyjnego - dla 2 stowarzyszeń,

· działania w zakresie profilaktyki wśród dzieci i młodzieży  –                         dla 9 stowarzyszeń,

· działania prowadzące do podjęcia leczenia i wspierające rehabilitację osób uzależnionych od narkotyków – na prowadzenie telefonu zaufania -                dla 3 stowarzyszeń.

Realizatorami Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii były również placówki oświatowo – wychowawcze – 9 szkół podstawowych                 i ponadpodstawowych. 

Zawarto również umowę – zlecenie z Niepublicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej Poradnią Profilaktyki i Terapii „MONAR” na prowadzenie przez specjalistów punktu konsultacyjnego dla osób uzależnionych od narkotyków, zagrożonych uzależnieniem.

Ponadto przekazano dotację dla samodzielnego zakładu opieki zdrowotnej – Ośrodka Leczenia Uzależnień w Lublinie na podnoszenie kwalifikacji pracowników pracujących z uzależnionymi, prowadzenie systemu informacji -strona internetowa – http://strony.wp.pl/lublin.olu/chat.htm dotycząca profilaktyki i uzależnienia od narkotyków i prowadzenie w jej ramach systemu informacji dot. problemów narkotycznych, szkolenie pedagogów szkolnych           i nauczycieli, pracowników straży miejskiej i placówek opiekuńczo – wychowawczych w zakresie informacji o przyczynach sięgania po narkotyki.

W dniu 26 lutego 2003 roku odbył się II etap konferencji szkoleniowej nt. „Rola szkoły w profilaktyce uzależnień” dla dyrektorów i pedagogów lubelskich gimnazjów (I etap konferencji odbył się w 2002 roku). Konferencja została zorganizowana przez Miejski Inspektorat Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz przez Zespół ds. Narkomanii.

Działalność Zespołu ds. Narkomanii

 Zespół ds. Narkomanii powołany został do życia na mocy uchwały          Nr 178/2000 Zarządu Miasta Lublina z dnia 4 września 2000 r. z późniejszymi zmianami.

Praca  Zespołu ds. Narkomanii 

Celem Zespołu ds. Narkomanii  w roku 2003 były dalsze działania zapobiegające nasilaniu się zjawisk narkomanii oraz redukcja szkód związana       z uzależnieniem od środków narkotycznych w mieście Lublinie.                    
Zadania programu skoncentrowane były wokół:

1. Koordynacji działań w zakresie zapobiegania narkomanii  takich jak:
· monitorowanie problemów związanych ze zjawiskiem narkomanii, 

· organizacja akcji informacyjnej w mediach, popularyzacja wiedzy o zagrożeniach związanych z narkomanią –m.in. organizacja konferencji szkoleniowej dla pedagogów i dyrektorów lubelskich gimnazjów,

· opiniowanie merytorycznej zawartości programów zgłoszonych do realizacji w ramach Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii oraz monitorowanie  ich realizacji.

2. Profilaktyka narkomanii.

· zadania dotyczące edukacji uczniów,  mające na celu zmniejszenie zagrożenia kontaktem z  narkotykami

· szkolenia dla nauczycieli i rodziców związane z przeciwdziałaniem zjawisku narkomanii

· przygotowanie i rozpowszechnianie materiałów edukacyjno - informacyjnych w placówkach oświatowych i wychowawczych

· zmniejszanie zagrożenia kontaktem ze środkami uzależniającymi przez zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży, szczególnie z grup podwyższonego ryzyka.

3. Działania prowadzące do podjęcia leczenia i wspierające rehabilitację osób uzależnionych od narkotyków.

· organizacja szkoleń osób przygotowujących się do pracy i pracujących              z osobami uzależnionymi oraz pracowników instytucji podległych samorządowi ( szkolenia dla pracowników Ośrodka Leczenia Uzależnień),

· wspieranie organizacji pozarządowych i finansowanie programów profilaktycznych  i rehabilitacji osób uzależnionych, w tym organizacja telefonu zaufania.

