Apel

Rady Miasta Lublin

do Sejmu i Senatu

Rzeczypospolitej Polskiej

z dnia 20 stycznia 2005 r.

Wieloletnia walka narodu polskiego o wyzwolenie się spod komunistycznej tyranii, została 15 lat temu zakończona sukcesem. Naród rozpoczął budowę demokratycznych struktur własnego państwa. Wielu ludzi angażowało się bez reszty i bez oglądania się na jakiekolwiek korzyści w budowę nowego ustroju, w nadziei na lepszą przyszłość własną, a przede wszystkim pokoleń naszych dzieci i wnuków.

Dziś wielu przeżywa rozczarowanie i doznaje poczucia zawodu, a nawet klęski. Rozszerzają się strefy biedy, ogromne bezrobocie i brak perspektyw dla młodego pokolenia stawia pod znakiem zapytania sens podejmowanych wcześniej wysiłków. Udręka życia codziennego szerokich grup społecznych przyćmiewa rzeczywiste osiągnięcia minionych 15 lat.

Stan społecznego niezadowolenia pogłębiają ujawniane wciąż nowe afery z udziałem osób ze sfer władzy na wszystkich jej szczeblach. W konsekwencji powoduje to stały spadek zaufania społeczeństwa do władzy i podważa wiarę w sens demokracji. Odpowiedzialność za taki stan rzeczy ponoszą w głównej mierze ludzie władzy.

Wśród wielu przyczyn, które leżą u podłoża złej sytuacji w naszym kraju, coraz więcej obywateli spostrzega fakt, iż we wszystkich strukturach władzy mają udział osoby aktywnie uczestniczące nie tylko w aparacie władzy w okresie PRL, ale także w aparacie przemocy starego systemu. Wiele takich osób odgrywa wciąż znaczącą rolę w środowiskach mających istotny wpływ na życie społeczeństwa, indywidualny los obywateli, na kształtowanie postaw ludzkich i tworzenie opinii społecznej, a także dysponuje majątkiem publicznym.

Jest to możliwe dlatego, że w naszym kraju nie została przeprowadzona dekomunizacja, a lustracją objęte są tylko nieliczne osoby z kręgów najwyższych władz, sądownictwa i mediów, a byli pracownicy i współpracownicy aparatu przemocy PRL zajmują ważne miejsca w hierarchii społecznej.

Podzielamy pogląd, coraz powszechniejszy w społeczeństwie, że konieczne jest rzetelne i szybkie przeprowadzenie lustracji oraz ujawnienie pracowników i tajnych współpracowników Służby Bezpieczeństwa PRL i innych organów represji.

Dlatego domagamy się od Sejmu i Senatu niezwłocznego podjęcia prac legislacyjnych umożliwiających rozszerzenie kręgu osób podlegających lustracji. Uważamy, że oprócz osób dotychczas objętych przepisami ustawy lustracyjnej, lustracją powinni być objęci:

· radni rad gminnych i powiatowych oraz sejmików województw,

· wójtowie, burmistrzowie, prezydenci miast, członkowie zarządów powiatów i województw,

· urzędnicy administracji państwowej i samorządowej zatrudnieni na stanowiskach kierowniczych,

· osoby zajmujące kierownicze stanowiska w administracji gospodarczej państwowej i samorządowej,

· wszyscy dziennikarze,

· wszyscy nauczyciele, od szkoły podstawowej do wyższej,

· inne osoby, którym powierza się podejmowanie decyzji dotyczących obywateli oraz dysponujące publicznym majątkiem i publicznymi środkami finansowymi.

Dotychczasowy ściśle reglamentowany dostęp do informacji o tajnych współpracownikach aparatu przemocy PRL nie sprawdził się i powoduje pojawianie się oskarżeń o tzw. dziką lustrację. Dlatego uważamy za konieczne i pilne ujawnienie nazwisk wszystkich współpracowników aparatu przemocy i represji, a także pracowników tego aparatu.
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