Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2004 roku
Zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, uchwałą Nr 341/XV/2004 Rada Miasta Lublin w dniu 29 stycznia 2004 roku uchwaliła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 rok. 

Działania związane z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych zapisane w Programie na 2004 rok oscylowały wokół następujących zadań: 
· Zadanie I Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu, 

· Zadanie II Udzielania rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie, 

· Zadanie III Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjno-edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii,                       w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych,
· Zadanie IV Działania zmierzające do ograniczenia dostępności spożycia alkoholu,

· Zadanie V Wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych,
· Zadanie VI Podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 131 i 15 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz występowanie przed Sądem w charakterze oskarżyciela publicznego

· Zadanie VII Wspieranie zatrudnienia socjalnego poprzez organizowanie                 i finansowanie centrów integracji społecznej
· działalność Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
· pokrycie kosztów obsługi realizowanych zadań
Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                 na 2004 r. zawierał uszczegółowienie tych zapisów, zgodnie z polityką realizowaną przez Gminę Lublina w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych.

Diagnoza problemów alkoholowych w mieście Lublinie w roku 2004:


W jednostkach Policji do wytrzeźwienia zatrzymano ogółem 1750 osób w tym 57 nieletnich, do miejsc zamieszkania doprowadzono 619 osób, natomiast do placówek służby zdrowia 1138. Natomiast Straż Miejska do szpitali lub miejsc zamieszkania przewiozła 42 osoby.

Na terenie miasta Lublina wydarzyło się 88 wypadków drogowych, które miały związek z alkoholem, w których było 4 osoby zabite i 108 rannych. Osoby nietrzeźwe spowodowały 133 kolizje drogowe, z czego było to 111 kierowców i 22 pieszych. Policja zatrzymała 636 praw jazdy w związku z użyciem alkoholu, do Sądu skierowała 1186 wniosków o ukaranie za prowadzenie pojazdów pod wpływem alkoholu lub w stanie nietrzeźwości.
Ze względu na problem alkoholowy występujący przynajmniej u jednego z członków rodzin, Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie wsparciem materialnym objął 1118 rodzin, w których zamieszkiwało 2121 osób, co stanowi ok. 8% ogółu rodzin korzystających z pomocy. Pracownicy Ośrodka zawarli 362 kontrakty z osobami uzależnionymi od alkoholu.

W roku 2004 w Ośrodku Leczenia Uzależnień leczonych było ogółem 1809 pacjentów, w Wojewódzkim Ośrodku Terapii Uzależnienia od Alkoholu                       i Współuzależnienia leczonych było ogółem 536 pacjentów. Efektywność terapii oscyluje na poziomie 25-30%.

Policja przeprowadziła 8841 interwencji domowych, w tym przeprowadzono 375 procedur „Niebieska Karta”. Wszczęto 846 postępowań w związku z popełnieniem przestępstwa przemocy w rodzinie, 532 z nich zakończono skierowaniem aktu oskarżenia.


Policja przeprowadziła 9814 kontroli w punktach sprzedaży napojów alkoholowych, Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 469, z czego 86 wspólnie ze Strażą Miejską, natomiast Miejski Inspektorat Ewidencji Gospodarczej przeprowadził 105 kontroli.

Na jeden punkt sprzedaży napojów alkoholowych przypada 360 mieszkańców.

W roku 2004 na realizację Zadania I wydatkowano środki finansowe                    w wysokości 733.000 zł. (wszystkie kwoty podane są w zaokrągleniu)
Działania w zakresie realizacji powyższego zadania skierowane były do grupy osób uzależnionych od alkoholu oraz osób nadużywających alkoholu. Poza realizacją świadczeń oraz programów socjoterapeutycznych w Ośrodku Leczenia Uzależnień, oraz realizacją programów socjoterapeutycznych w Wojewódzkim Ośrodku Terapii Uzależnienia od Alkoholu i Współuzależnienia, realizowane były formy oddziaływań kierowane na specyficzne grupy odbiorców. Pierwsza grupa to osoby bezdomne uzależnione od alkoholu, druga specyficzna grupa odbiorców to osoby uzależnione od alkoholu pozostające w Domach Pomocy Społecznej. Wobec tych osób kierowane były głównie programy interwencyjno-motywacyjne mające na celu rozpoznanie               i uświadomienie problemu alkoholowego oraz motywację do podjęcia leczenia odwykowego. Ponadto dla osób po odbytej terapii realizowane były programy rehabilitacyjne wspomagające podtrzymywanie abstynencji. Odbyła się konferencja dla 200 lekarzy rodzinnych z zakresu stosowania metody wczesnego diagnozowania problemu alkoholowego u zgłaszających się pacjentów oraz zastosowania wobec osób po stwierdzeniu problemu alkoholowego interwencji mającej na celu zmotywowanie do podjęcia leczenia odwykowego.

W roku 2004 na realizację Zadania II wydatkowano środki finansowe                  w wysokości ok. 804.000 zł.
Działania w zakresie realizacji Zadania II skierowane były do osób z rodzin                                z problemem alkoholowym w szczególności osób współuzależnionych (współmałżonkowie), dzieci, rodzice. Działania miały na celu rozwiązywanie występujących problemów alkoholowych oraz problemów przemocy.
W ramach realizacji powyższego zadania prowadzone były specjalistyczne miejsca pomocy dla członków rodzin z problemem alkoholowym tj. 

- Punkty informacyjno-konsulatacyjne udzielające m.in. porad psychologicznych, prawnych, socjalnych – z tej formy skorzystało 5821 osób.
- świetlice socjoterapeutyczne dla dzieci z rodzin z problemem alkoholowym obejmujące dzieci specyficznymi oddziaływaniami – z tej formy skorzystało 80 dzieci.
- Ośrodek dla Ofiar Przemocy w Rodzinie zapewniający całodobową opiekę a także specjalistyczną pomoc.

Ponadto były prowadzone różnorodne formy działania przeznaczone do ww. grupy odbiorców tj. zespoły zintegrowanej pomocy rodzinie, grupy terapeutyczne dla ofiar przemocy w rodzinie, grupy wsparcia, maratony terapeutyczne, warsztaty terapeutyczne, udzielanie pomocy psychologicznej, porad telefonicznych, prowadzenie całodobowego telefonu zaufania, specjalistyczne programy przeznaczone dla dzieci z rodzin z problemem alkoholowym, program przeznaczony dla rodziców.


W ramach realizacji zadania osoby stykające się z rodzinami z problemem alkoholowym oraz przemocą w rodzinie i zajmujące się pomocą tej grupie odbiorców brały udział w szkoleniach, specjalistycznych kursach, konferencjach z zakresu problemów alkoholowych oraz problemów przemocy w rodzinie. 


Ponadto organizowane były obozy terapeutyczne będące zwieńczeniem całorocznej pracy. Odbywały się obozy rodzinne członków Klubów Abstynenta oraz obozy dla dzieci z rodzin z problemem alkoholowym przebywających w świetlicach opiekuńczo-wychowawczych czy socjoterapeutycznych uczestniczyło w nich łącznie 168 osób.

W roku 2004 na realizację Zadania III wydatkowano środki finansowe                    w wysokości ok. 1.001.000 zł.
Działania w zakresie realizacji Zadania III skierowane były do wszystkich mieszkańców Lublina dzieci, młodzieży a także osób dorosłych. Realizowano profesjonalne programy profilaktyczne w placówkach oświatowo-wychowawczych i opiekuńczo-wychowawczych, były to programy autorskie podmiotów jak również programy ogólnopolskie. Organizowano obozy, kolonie oraz półkolonie profilaktyczne, w których wzięło udział ok. 2000 osób. Ważnymi działaniami w zakresie realizacji powyższego zadania były szkolenia, kursy, konferencje z zakresu profilaktyki problemów alkoholowych, w których brały udział osoby zajmujące się w szczególności dziećmi i młodzieżą doskonaląc umiejętności realizacji programów profilaktycznych. Specyficznym programem profilaktycznym realizowanym w ramach tego zadania był program interwencyjny przeznaczony dla młodzieży upijającej się oraz program edukacyjny dla rodziców, których dzieci piją alkohol. Organizowano lokalne imprezy profilaktyczne w tym spektakle teatralne, konkursy. Ponadto prowadzono działania na rzecz dożywiania 500 dzieci uczęszczających do świetlic opiekuńczo-wychowawczych realizujących programy profilaktyczne.

W ramach systemu edukacji i informacji w szczególności skierowanego do osób dorosłych zamówiono emisję 4 odcinków programu telewizyjnego „Od A do N”, artykuły prasowe, zamówiono produkcję trzyczęściowego filmu dot. realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

W roku 2004 na realizację Zadania IV wydatkowano środki finansowe                    w wysokości 10.000 zł.
Działania w zakresie realizacji Zadania IV skierowane były do dorosłych mieszkańców Lublina i polegały w szczególności na organizowaniu kampanii edukacyjnych na rzecz ograniczania sprzedaży alkoholu osobom nieletnim
W roku 2004 na realizację Zadania V wydatkowano środki finansowe                    w wysokości 1.684.000 zł.
W ramach realizacji Zadania V wspomagano finansowo działalność instytucji (jednostek organizacyjnych miasta i tut. Urzędu), organizacji pozarządowych i innych podmiotów, realizujących zadania GPPiRPA, ponadto sfinansowano budowę dwóch boisk na osiedlu Nałkowskich i Felinie.
W ramach realizacji Zadania VI Miejski Inspektorat Ewidencji Gospodarczej podjął 105 interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 131        i 15 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.
W ramach realizacji Zadania VII przygotowywano koncepcję utworzenia Centrum Integracji Społecznej dla osób uzależnionych od alkoholu w Lublinie.
W roku 2004 na działalność Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydatkowano środki finansowe w wysokości 208.000 zł.
 W ramach Komisji działały następujące zespoły: merytoryczny, ds. kontroli, ds. opiniowania i interwencji, ds. orzekania. Do Komisji wpłynęło 393 nowe wnioski o zastosowanie obowiązku leczenia w placówce lecznictwa odwykowego. 
Komisja skierowała 345 osób na badania do biegłych, wysłano 293 akt osobowych            do sądu z wnioskiem o zastosowanie obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu. Zespół ds. kontroli dokonał 469 kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Zespół ds. opiniowania i interwencji zaopiniował 731 wniosków o wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych oraz przeprowadził 45 wizji lokalnych. Zespół merytoryczny Komisji zaopiniował 95 wniosków o dofinansowanie zadań z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

 W roku 2004 na realizację Zadania – Pokrycie kosztów obsługi realizowanych zadań wydatkowano środki finansowe w wysokości 207.000 zł.
Środki finansowe wydatkowane w ramach realizacji tego Zadania, zostały przeznaczone w szczególności na szkolenia oraz doposażenie stanowisk pracy           w Wydziałach: Spraw Społecznych, Administracyjnym, Organizacyjnym                      i Finansowym.
Podstawowym działaniem w zakresie realizacji Programu było udzielanie dotacji, zlecanie zadań do wykonania przez instytucje, organizacje pozarządowe, osoby fizyczne oraz bezpośrednio przez Wydziały i jednostki organizacyjne miasta. Ogółem na realizację zadań z zakresu Gminnego Programu Profilaktyki                        i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2004 roku wpłynęło ponad 500 wniosków. 
Powyższe zadania realizowane były ze środków pochodzących z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. 
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Zastępca Prezydenta Miasta Lublin


W załączeniu przekazuję sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2004 roku w celu przedstawienia ich Radzie Miasta Lublin.
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