Stanowisko

Rady Miasta Lublin

„W obronie rodziny”

z dnia 20 stycznia 2005 r.

Rada Miasta Lublina wyraża zdecydowany sprzeciw wobec polityki realizowanej obecnie przez oficjalne czynniki państwowe, jednoznacznie godzącej w dobro wspólnoty rodzinnej.

Zmiany w zasadach wypłacania świadczeń rodzinnych w sposób niesprawiedliwy dyskredytujące finansowo rodziny pełne, wykreowały w Polsce masę wymuszonych rozwodów.

Projekt ustawy aborcyjnej złożony w Sejmie, uderza w najwyższe dobro rodziny – życie dziecka.

Ustawa Senatu o prawnej legalizacji związków homoseksualnych podważa istotę małżeństwa rozumianego jako związek mężczyzny i kobiety. Ma to destrukcyjny wymiar w sferze wychowawczej, szczególnie gdy bierzemy pod uwagę młode pokolenie.

Równie patologiczny wymiar ma projekt ustawy o „zakazie klapsa w rodzinie”. Jest to kolejny przykład bezceremonialnej ingerencji państwa w rodzinę, ingerencji opartej o ideologię „bezstresowości”, przeżywającej dziś swoje bankructwo na gruncie szkolnym. Rada Miasta Lublina w specjalnym stanowisku wyraziła swoją krytyczną opinię wobec „bezstresowego” wychowania szkolnego. O wiele większe szkody owa  charakterystyczne dla rodzin patologicznych przełożone na rodziny normalne, będą kreować patologię niszcząc więzi wspólnotowe. Rozbicie rodziny poprzez skłócenie małżonków między sobą oraz dzieci z rodzicami będzie skutkować atomizacją ludzi i niszczeniem tkanki społecznej.

Tymczasem państwo powinno bronić najbardziej podstawowej, a zarazem najdelikatniejszej tkanki społecznej. Rada Miasta Lublina domaga się zatem od władz państwowych realizacji polityki prorodzinnej i odrzucenia antyrodzinnych nowinek.
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