Pan
Marek Belka
Prezes Rady Ministrów
STANOWISKO

RADY MIASTA LUBLIN
z dnia 28 kwietnia 2005 r.

Rada Miasta Lublin zwraca się do Pana z prośbą o podjęcie działań mających na celu realizację zapisów ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. Nr 210, poz. 2135) w części dotyczącej podziału środków pomiędzy centralę i oddziały wojewódzkie Narodowego Funduszu Zdrowia.

Wyrażamy swoje zaniepokojenie z powodu nie wydania do dnia dzisiejszego odpowiedniego rozporządzenia Ministra Zdrowia określającego szczegółowy tryb i kryteria podziału środków, zgodnie z art. 199 powyższej ustawy.

Brak rozporządzenia powoduje, że Lubelski Oddział Wojewódzki otrzymuje środki finansowe w oparciu o zasady, jakie obowiązywały kasy chorych przed powołaniem Narodowego Funduszu Zdrowia.

Ustawa z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych wprowadziła nowe zasady podziału środków dostosowane do zadań NFZ. Dotychczasowe zasady podziału środków nie gwarantują realizacji podstawowego zadania władz publicznych w zakresie równego dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej w naszym kraju. Są przyczyną zadłużania się placówek służby zdrowia w województwie lubelskim oraz powodują gorszy dostęp mieszkańców naszego miasta do świadczeń zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych.

Z poważaniem,

Przewodniczący
Rady Miasta

Zbigniew Targoński
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