Lublin, dnia 29 czerwca 2006 r. 

Pan

Zbigniew Religa

Minister Zdrowia

Stanowisko

Rady Miasta Lublin

z dnia 29 czerwca 2006 r.

Rada Miasta Lublin wyraża swoje zaniepokojenie zapisami ustawy z dnia 6 września 2001 r. (Dz. U. Nr 126, poz. 1382) Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo Farmaceutyczne.

Na terenie miasta Lublin funkcjonuje około 200 aptek, w których około 150 nie spełnia wymaganych powyższym rozporządzeniem nowych norm. Grozi to likwidacją większości aptek w naszym mieście. 

Dostosowanie do nowych uregulowań prawnych wiąże się w zdecydowanej większości ze zwiększeniem powierzchni apteki, co ze względu na ich usytuowanie, bardzo często jest niemożliwe. 

Zawieszenie działalności około 70% aptek doprowadzi do pogorszenia dostępności leków dla naszych mieszkańców oraz do nieuchronnego wzrostu cen.

Ministerstwo Zdrowia prowadzi strategiczną politykę rozszerzenia katalogu leków dostępnych w sieciach handlowych, nie podlegających zasadom funkcjonowania aptek, a także dopuszcza możliwość sprzedaży leków za pośrednictwem Internetu. 

Wszystko to osłabia dotychczasowy nadzór farmaceutyczny nad prawidłowym i bezpiecznym dostępem obywateli do środków farmaceutycznych. 

Z drugiej strony wprowadza ministerstwo dodatkowe wymagania dla funkcjonowania podmiotów aptekarskich.

Takie dwukierunkowe działania prowadzą do zwiększenia kosztów funkcjonowania aptek z perspektywą ich realnej likwidacji od 1 października 2007 r. 

Na miejsce zlikwidowanych placówek pojawią się apteki sieciowe, gdzie istotą działania jest maksymalizacja zysku przy osłabieniu kontaktu farmaceuta – pacjent.

Uważamy taki proces za jednoznacznie niekorzystny.

Apelujemy zatem do Pana, Panie Ministrze, o zainteresowanie się powyższą sprawą i o rewizję dotychczasowych rozwiązań prawnych w zakresie funkcjonowania rynku aptekarskiego. 

Przewodniczący

Rady Miasta

Zbigniew Targoński
