Wystawa „Pieśń ujdzie cało... „

Wernisaż: 6 listopada 2009 r. o godz. 12.00, Ratusz, Pl. Wł. Łokietka 1 

Wystawa będzie czynna codziennie od 6 do 20 listopada w godz. 9.00 – 18.00 


Na wystawę Pieśń ujdzie cało... składają się ilustracje do najpopularniejszych polskich pieśni patriotycznych. Wystawa ta jest plonem warsztatów zorganizowanych przez Krasnobrodzki Dom Kultury we wrześniu 2008 r. pod kierownictwem artystycznym prof. Janusza Stannego. Projekt zrealizowano z okazji 70. Rocznicy Wybuchu II Wojny Światowej i 20. Rocznicy Odzyskania Wolności i Upadku Komunizmu w Europie Środkowej obchodzonych pod hasłem „Zaczęło się w Polsce”. Jego celem jest popularyzacja najpiękniejszych pieśni o charakterze patriotycznym z różnych okresów historii Polski – od Bogurodzicy po Arahję Kazika Staszewskiego. Autorami prac są wybitni polscy artyści, przedstawiciele różnych prądów                 i kierunków, twórcy i kontynuatorzy polskiej szkoły ilustracji, m. in. Józef Wilkoń, Artur Gołębiowski, Bogusław Orliński, Donat Kowalski, Stanisław Ożóg, Rafał Strent, Elżbieta Gaudasińska, Krystyna Michałowska, Janusz Stanny. 


Współrealizatorem projektu jest Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Muzeum Historii Polski, Narodowe Centrum Kultury, Rada Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa oraz Miejska Bibliotek Publiczna im. Hieronima Łopacińskiego w Lublinie.


W dniach 2-31 października wystawę można było oglądać w „Galerii 31” Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Braci Wieniawskich 5. 


Wszystkie prace zostały wydane w postaci albumu; towarzyszą im teksty pieśni, które ilustrują. Nazwiska autorów tekstów i muzyki oraz dane niezbędne do klasyfikacji utworów           na poszczególne okresy opracowano przy współpracy z Ośrodkiem Kultury Biblioteka Polskiej Piosenki w Krakowie. 

