Marek  Krajewski  (ur. 1966),  najgłośniejszy  dziś polski  autor  kryminałów. Z  wykształcenia  filolog klasyczny.  W 1999  roku  zadebiutował  Śmiercią w Breslau, pierwszą  z  serii  powieści z Eberhardem Mockiem,  których  akcja  rozgrywa  się  w  dawnymWrocławiu. Kolejne,  Koniec  świata  w  Breslau (W.A.B. 2003), Widma w mieście Breslau (W.A.B. 2005) i Festung Breslau (W.A.B. 2006), spotkały się  z doskonałym przyjęciem czytelników i  krytyki. 

Marek Krajewski jest laureatem Paszportu "Polityki" za rok 2005, Nagrody Księgarzy "Witryna" za najlepszą książkę roku 2005 oraz Nagrody Wielkiego Kalibru za najlepszą powieść kryminalną roku 2003. Poszczególne części cyklu są tłumaczone na 11 języków, w tym angielski, hiszpański, niemiecki, francuski, włoski i hebrajski.
Jesienią  2007  roku  nakładem  W.A.B.  ukazała  się książka Krajewskiego Dżuma w Breslau, a na początku   2008  roku  -  powieść  napisana  wspólnie z Mariuszem Czubajem: Aleja samobójców. 

W lutym 2009 roku Wydawnictwo W.A.B. wydało Róże cmentarne Marka Krajewskiego i Mariusza Czubaja, zaś w maju ukazała się Głowa Monitaura - kolejny kryminał z Eberhardem Mockiem w roli głównej.

Marcin Wroński  (ur. 1972), pisarz i redaktor. W latach 90-tych związany z nurtem trzeciego obiegu. Napisał wówczas m.in. zbiór opowiadań Udo Pani Nocy (1992) i powieść pijacko-przygodową Obsesyjny motyw babiego lata (1994). Prowadził kabaret oraz autorską audycję radiową Fikcja o północy. Niemal 10 lat pracował w wyda-wnictwie dla dzieci, w którym redagował, adaptował i pisał książki dla najmłodszych. Obecnie zajmuje się literaturą popularną, redaguje teksty od SF po kryminały, a jego zbiór opowiadań fantasy Tfu, pluje Chlu! (2005) i powieść Wąż Marlo (2006), były nominowane do tytułu Książka Roku w portalu Wirtualna Polska. 

Zdeklarowany lublinianin, interesują go zwłaszcza wielokulturowe dzieje rodzinnego miasta od XIX wieku do czasów międzywojennych.

Autor  dwóch  fascynujących  kryminałów   retro 

o śledztwach prowadzonych przez komisarza Zygmunta Maciejewskiego: Komisarz Maciejewski. Morderstwo pod cenzurą (2007) i Komisarz Maciejewski. Kino Wenus (2008).

