43
Protokół I posiedzenia XI sesji RadyMiasta Lublin
 (23.
262510
.2003 r.)
                                                    
  

P r o t o k ó ł

I posiedzenia
XI sesji

Rady Miasta Lublin

23 października 2003 r.

Spis treści:

3Ad. 1. Otwarcie sesji.

Ad. 2. Wybór ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonwoego w Lublinie.
15
Ad. 2.1. Informacja Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników.
15
Ad. 2.2. Dyskusja nad kandydatami na ławników.
18
Ad. 2.3. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.
19
Ad. 2.4. Głosowanie.
22
3. Ogłoszenie przerwy w obradach XI sesji Rady Miasta.
39
Ad. 2.4. Głosowanie ciąg dalszy.
40



Obrady I posiedzenia XI sesji Rady Miasta odbywały się w dniu 23 października 2003 r. w godz. 1430 ( 2310 w Ratuszu.

W obradach uczestniczyło 31 radnych Rady Miasta Lublin, co stanowi wymagane quorum.

Listy obecności radnych, zaproszonych gości, dyrektorów Wydziałów UM oraz przewodniczących Zarządów Osiedli stanowią załączniki nr 1 ( 4 do protokołu.

Posiedzeniu przewodniczyli:

Zbigniew Targoński
( przewodniczący Rady Miasta

Celina Stasiak
( wiceprzewodnicząca Rady Miasta

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Porządek obrad przesłany radnym stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta Zbigniew Targoński „Otwieram XI sesję Rady Miasta Lublin.

Witam pana prezydenta, zastępców prezydenta, Sekretarza, Skarbnika, dyrektorów wydziałów Urzędu Miejskiego, przedsiębiorstw komunalnych, przewodniczących zarządów rad osiedlowych, przedstawicieli prasy.

Witam mieszkańców Lublina.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w naszym posiedzeniu uczestniczy 22 radnych, co stanowi quorum wymagane do podejmowania przez naszą Radę prawomocnych uchwał.

Poprosiłem panią wiceprzewodniczącą Celinę Stasiak, by współprowadziła ze mną tę sesję.

Szanowni Państwo Radni! Zanim przejdziemy do punktów merytorycznych, zgłoszony był wniosek przez grupę radnych, by do porządku obrad wprowadzić projekt uchwały w przedmiocie uchylenia uchwały nr 186/VIII/2003 Rady Miasta Lublin z dnia 26 czerwca 2003 r. w spr. zmiany uchwały nr 177/X/1999 w spr. opłat za przejazdy środkami lokalnego transportu zbiorowego.

W tej sprawie pan prezydent Wiesław Perdeus, proszę bardzo.”

Zastępca Prezydenta Miasta Wiesław Perdeus „Państwo Przewodniczący! Wysoka Rado! Chciałem odnieść się do tego projektu uchwały w różnych aspektach tej sprawy.

Pierwszy wiąże się ze Statutem, ale wolą państwa może być oczywiście wykonanie tej dyspozycji, ponieważ na obecnym etapie możemy powiedzieć, że z punktu widzenia proceduralnego ta propozycja ma szereg niedomagań natury prawnej.

Oczywiście, to wszystko można zmienić decyzją Rady w wyniku głosowania. Po pierwsze, projekt wpłynął dopiero teraz i nie był opiniowany przez komisje. Powiem, że to nie tylko jedna komisja, lecz szereg komisji powinno opiniować, a z jakiego punktu widzenia, to o tym jeszcze za chwilę powiem. 

Po wtóre, prezydent miasta otrzymał ten projekt dopiero teraz. Zatem nawet oczywiście na gorąco trudno poddać go opinii prawnej. I to jest jeden aspekt sprawy, z tym, że ten aspekt sprawy reguluje również Statut, że decyzją państwa można to wszystko zmienić.

Przy czym powtarzam, nie jest to sprawa obojętna z punktu widzenia działalności szeregu komisji Rady, ponieważ trzeba zastanowić się potencjalnie nad skutkami wprowadzenia i podjęcia tej uchwały.

Pierwszy aspekt tej sprawy, ja jestem obowiązany o tym powiedzieć, ponieważ jest to również kwestia pewnej odpowiedzialności, a wiąże się również z zagadnieniami mocno budżetowymi.

Pierwszy aspekt tej sprawy, przypominam, że uchwała, która została podjęta 26 czerwca jest aktem prawa obowiązującego, ponieważ podlegała ona ogłoszeniu, nie wnikam w to, co się tam wydarzyło, bo to nie moja kompetencja, ani miasta. Niech inne służby ewentualnie sobie wyjaśnią tę sprawę.

I teraz tak: należałoby odpowiedzieć konsekwentnie już w aspekcie prawnych, jakie będą skutki uchylenia uchwały z 26 czerwca wobec uchylenia § 2 uchwały-matki. Ponieważ ja mogę zgłosić wątpliwość tego typu, że uchylenie tamtej, skoro została ogłoszona już, oznacza, że w mieście Lublinie nie obowiązują żadne ceny urzędowe związane z opłatami za przejazdy środkami lokalnego transportu zbiorowego.

Oczywiście, mogę się mylić, ale załóżmy, że się mylę. Jeżeli się mylę, to oznacza, że powracamy do uchwały-matki. Jeżeli powracamy do uchwały-matki, to chciałbym znać, bo prezydent ma prawo znać, stanowisko Komisji Budżetowej, ponieważ ta uchwała należy do uchwał okołobudżetowych, czyli jakie rodzi to skutki dzisiaj, w momencie, kiedy nie ma projektu budżetu, czy oceniono skutki finansowe dla budżetu powrotu uchwały-matki.

Przypominam, że uchwała-matka wprowadza cały system ulg gminnych, czyli prezydent ma prawo po wyszacowaniu tych ulg, w ramach projektu uchwały budżetowej, przedłożyć państwu kwoty, jakie są wymagane, by Rada zrefundowała ulgi, które ustanowiła. Oczywiście, jak najbardziej wiarygodne ( myślę, że w granicach od 33 do 65 mln ( to jest ciężar budżetowy. Oczywiście, jeżeli będzie taka wola państwa, taka cyfra znajdzie się w projekcie budżetu.

Zatem w tym aspekcie zwracam uwagę na jeden oczywisty fakt, że zostaje w tym momencie podjęta uchwała okołobudżetowa przed przedłożeniem państwu radnym projektu budżetu. ( (Głos z sali niemożliwy do odtworzenia) ( Wszystko się zgadza, tylko, proszę państwa, ja sygnalizuję skutki, bo niedoszacowanie ulg w dotychczasowym wymiarze skutkuje tym, że trzeba będzie przedłożyć oczywiście kalkulację tych ulg i wszyscy, którzy dotychczas podlegali dotychczasowym taryfom, będą za to płacić.

Przypominam również i polecam lekturę uchwały-matki, jakie ceny biletów mieliśmy w uchwale-matce. No nie ulega wątpliwości, że na pewno nie były one niższe od tych, które już aktualnie funkcjonują.

Zatem, proszę państwa, nie ulega wątpliwości, że dotykamy ważnego aspektu, również społecznego i całego skomplikowanego... Pomijam cenę urzędową, proszę państwa. Cały mechanizm kilkudziesięciu biletów, które oczywiście wolą państwa zostaną wprowadzone 1 stycznia 2004 r. Ale równocześnie jest to podstawa do uchylenia tego aktu przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów, dlatego że uchwała-matka dotyczyła tylko jednego przedsiębiorstwa. Natomiast Urząd domaga się równego traktowania wszystkich przewoźników, co zostało osiągnięte. Przypominam uchwałę o zmianie uchwały.

Oczywiście, z tego punktu widzenia dostrzegam co najmniej bezwzględne podstawy do przede wszystkim stwierdzenia nieważności tej decyzji. Na to jest jeden aspekt i problem organu nadzoru.

Natomiast drugi aspekt, to problem odpowiedzialności za przyszłoroczny budżet, ponieważ o dużych kwotach będziemy mówili.

Zakładam również, i proszę państwa, tutaj nie jestem od tego, żeby w tej materii jednoznacznie się, broń Boże, wypowiadać, nie wiem, czy akurat skutek w postaci uchylenia tej nie spowoduje, nie skutkiem jej będzie nieobowiązywanie ceny urzędowej w ogóle w mieście Lublinie.

Czuję się w obowiązku w związku z taką propozycją odnieść do tego projektu. Dziękuję bardzo."

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję. W imieniu wnioskodawców pan radny Jacek Gallant, proszę.”

Radny Jacek Gallant „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Panie Prezydencie! Ja chciałem tylko przypomnieć, że uchylając z 26 czerwca § 2 tej uchwały-matki, którą mamy przed sobą, w § 1 tej uchwały-matki stoi, że ustala się urzędowe opłaty maksymalne za przejazd osób i przewóz bagażu ręcznego środkami lokalnego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych w granicach administracyjnych miasta Lublina w wysokości 2,50 zł. Tak brzmi uchwała matka z 1999 r. ( uchwała nr 177/X/99 z 22 kwietnia 1999 r.

Po drugie, jeżeli nawet uchwała, którą przedłożyliśmy dzisiaj Wysokiej uzyska większość i przejdzie, i uchylimy uchwałę czerwcową, mamy 14 dni od ogłoszenia jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubelskiego, czyli przypuszczalnie mamy rzeczywiście do stycznia czas na to, aby zająć się kwestią MPK i ustalić nowy cennik i nowe taryfy, zgodne z tym.

Także panie prezydencie, proszę nie straszyć Wysokiej Rady, że za chwilę będzie coś obowiązywać, co jest niezgodne z Urzędem Konkurencji etc., bo to jest demagogia.

Do czasu, dopóki ta uchwała nie ukaże się w Dzienniku Urzędowym, obowiązuje stara, uchylona. Także proszę nie używać takiego argumentu, bo czas na to mamy.

Ta uchwała, jeżeli przejdzie dzisiaj, zobliguje państwa i nas do tego, żebyśmy się sprawą zajęli i wyjaśnili ją, a nie dokonywali manipulacji.

Państwo, przedkładając projekt uchwały, który jest w porządku, dot. obniżenia ceny biletów do 2 zł, państwo też nie przedstawiliście na komisjach kosztów i symulacji. Pan żąda od nas przedstawienia symulacji kosztów? Panie prezydencie, ile razy prosiłem o to, żeby przedstawiono symulację kosztów. Nie chciałbym tyle razy upaść, bo bym się nie podniósł. Nie przedstawiliście tego samego, a pan od nas żąda tego? Nie, proszę nie kpić sobie z nas, bo to niepoważne. Żądaliśmy. Panie prezydencie, wedle tej uchwały, która obowiązuje, pan może sam, albo prezes Miłosz ustalić cenę. Państwo manipulujecie Radą. Jeżeli nie, jeżeli nie możecie... Ja wiem, że nie możecie, ale państwo świadomie użyliście pewnego zabiegu, który ma w tej chwili nas obarczyć odpowiedzialnością za pewne fakty.

Czy z nami pertraktowali studenci? Czy z prezesem Miłoszem? Tak, z prezesem Miłoszem pertraktowali, bo prezes Miłosz ma porozumienie z 10 stemplami korporacji studenckich, bo się dogadali. A czy nas ktoś pytał o to?

Czy przyszli studenci na posiedzenie którejkolwiek komisji, zwłaszcza Komisji Budżetowej?

Pan prezydent jest organem wykonawczym Rady, my jesteśmy organem stanowiącym. Czy pan przewodniczący Targoński uczestniczył w rozmowach ze studentami i podpisał stosowne porozumienie jako nasz reprezentant Rady, panie prezydencie? Nie. I państwo manipulujecie nami i my się nie damy. A resztę napisałem w uzasadnieniu tego projektu. Naprawdę, to wszystko co napisałem jest prawdą. I nic złego się nie stanie, i proszę nas nie straszyć, bo tu jest napisane: w § 3 ( uchwała wchodzi po upływie 14 dni od ogłoszenia jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubelskiego. A więc stanie się to nie wcześniej niż w grudniu. A jeżeli jeszcze pan prezydent wyśle odpowiednio później, to w styczniu może nawet obowiązywać, a my w międzyczasie możemy podjąć kolejną uchwałę.

Panie prezydencie, tak będzie. Jeżeli Rada to przegłosuje, pan się nie krzywi, jak nie będzie, to nie będzie. Ale proszę, że tak powiem, nie wywierać na mnie presji, bo ja się nie boję.

W każdym razie możemy to zmienić, możemy to zmienić i ta uchwała ma zapobiec manipulacji, manipulacji nami. Chcemy wrócić do czegoś, od czego powinniśmy wyjść i nie na zasadzie ferworu, nie na zasadzie natłoku spraw, tak jak to miało w czerwcu, gdzie zmienialiśmy przewodniczącego, wiceprzewodniczącego, kontrowersyjne uchwały terenowe podejmowaliśmy w planie i jeszcze MPK nam prezydent sprytnie wrzucił; która przeszła ta uchwała i spowodowała zamieszanie, że grupa silnie zorganizowana pt. studenci negocjuje ceny, a reszta grup społecznych, panie prezydencie, to się nie liczy w tym mieście? Tak się, uważam, nie powinniśmy zachować jako Rada. Stąd ten projekt grupy radnych.

I ja apeluję do państwa radnych o wprowadzenie tego projektu, o uchwalenie go, a zdjęcie projektu prezydenckiego. To ureguluje pewne kwestie. Powiem tak: zmusi nas i pana prezydenta do zajęcia się poważnego sprawami MPK; a nie odkładania ad acta sprawy i udawania, że problemu nie ma, bo problem istnieje, nawarstwia się, długi rosną i będą rosły, bez względu na to, czy podpiszemy jeszcze sto parę porozumień z jakimiś innymi gminami.

I stąd projekt naszej uchwały. I naprawdę ta uchwała, Urząd Antymonopolowy czy Ochrony Konkurencji nie zakwestionuje jej, bo ( powtarzam ( będziemy mieli czas na zajęcie się sprawą i do tego zmierzam, powtarzam ten argument, bo to nie będzie się działo błyskawicznie, o czym panowie prezydenci wiecie i będziemy mieć na to czas. I uważam, że taka powinna być kolej załatwienia tych spraw, bo państwo w sposób, w jaki wprowadziliście w czerwcu uchwałę dotyczącą cen, opłat za przejazdy środkami lokalnej komunikacji, to już wy wiecie najlepiej, w jakiej atmosferze ta uchwała była podejmowana, co się działo na sali, jakich argumentów używaliście.

Więc uważam, że dzisiaj jest czas na to, żeby to odkręcić i zacząć od nowa. To nie jest żaden błąd. Nic złego się nie stanie. I proszę nie używać takich argumentów, panie prezydencie, bo Rada ( zbiorowa mądrość czasami ma przewagę nad, że tak powiem, mądrością innych, o czym doskonale wiemy wszyscy na tej sali.

Dziękuję bardzo i proszę o wprowadzenie tej uchwały. Ja w zasadzie myślałem, panie przewodniczący, że gdyby do pana ta uchwała, że tak powiem, pana mocą, propozycją, że wprowadzamy to na sesję XI, że jest już wprowadzona. Teraz widzę, że jest tzw. dyskusja nad tą... Bo poprzednio nad porządkiem głosowaliśmy. Na początku dzisiejszej, poprzedniej sesji, ale w dniu dzisiejszym pewne rzeczy wprowadzaliśmy na początku tamtej sesji, mówiąc krótko, czyli X, dzisiaj. A tamto nie było głosowane, więc ja uznałem, że sprawa weszła jak gdyby mocą pańskiego autorytetu, siły sprawczej, dokładnie o to mi chodzi. Dziękuję.”

Przew. RM Z. Targoński „Będzie głosowanie w tej sprawie.”

Radny Jacek Sobczak „Ja w sprawie formalnej.”

Przew. RM Z. Targoński „Ale po kolei...”

Radny J. Sobczak „Ale głos formalny, ja mam głos formalny.”

Przew. RM Z. Targoński „W sprawie formalnej, pan radny Sobczak.”

Radny J. Sobczak „Panie Przewodniczący! Chciałbym usłyszeć, albo potwierdzić dzisiaj, albo zaprzeczyć, że jesteśmy w punkcie ustalania porządku obrad, w związku jakby z wprowadzeniem pewnej uchwały do porządku obrad. A więc jest to problem formalny.

Proszę zajrzeć do regulaminu i określić, jak jest dopuszczona dyskusja w tej sprawie, bo zaczyna się dyskusja merytoryczna za chwilę. W związku z tym bardzo proszę, żeby pan dopilnował tego, że w sprawach formalnych chyba co najdalej dwa głosy są „za” i dwa „przeciw”, czy jeden głos „za” i jeden „przeciw” i zamknąć dyskusję mocą, powagą przewodniczącego i bez żadnych możliwości dyskutowania dalej w tej sprawie.

A oczywiście, jeśli ta sprawa, bo to przecież jest chyba już stanowisko mniej więcej prawie wszyscy mają, tam jeszcze jeden, dwa głosy będą, to się może to utrwali i jeśli wejdzie do porządku obrad, będziemy ten problem roztrząsać dogłębnie merytorycznie, ale żeby nie doszło do zupełnie pomylenia jakby części obrad.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję za te uwagi...”

Radny J. Sobczak „Jeden głos już był. Wypowiedział się prezydent, jeden głos jest „za”. Więc ja rozumiem, że będzie jeszcze jeden głos „za” i mogą być jeszcze dwa głosy „przeciw” i pan... Jeśli, jeśli tak miałoby być.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję. Pan radny Tomasz Białopiotrowicz, proszę."

Radny Tomasz Białopiotrowicz „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja chciałbym zaapelować do wnioskodawców tego projektu, którzy by zamiast apelować do prezydenta o odpóźnianie przesłania ewentualnie podjętej uchwały do wojewody po prostu zgodzili się na skierowanie jej do komisji do przedyskutowania, zanim stanie się cokolwiek, żebyśmy wiedzieli, o co chodzi. Dziękuję.”

Przew. RM Z. Targoński „Jeszcze wyjaśnienie i przystępujemy do głosowania. Proszę.”

Radny J. Gallant „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Gdyby nie projekt przedstawiony przez pana prezydenta, tej uchwały dzisiaj by pewnie nie było i szłaby ona tym trybem, o którym mówimy wszyscy ( tzw. zwyczajowym, czy zwyczajnym.

Ponieważ jest w porządku dzisiejszej sesji uchwała, która mówi o obniżeniu ceny do 2 zł, stąd ta uchwała w takim trybie pożarowym, tak jak się w Sejmie mówi, czy w trybie nagłym jest wprowadzana, za co Wysoką Radę, pana przewodniczącego i wszystkich zainteresowanych przepraszam.

Gdyby nie projekt prezydencki, ta uchwała szłaby normalnym torem i proszę przyjąć uzasadnienie, dlaczego tak się dzieje, a nie inaczej. Dziękuję.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję bardzo. Jeszcze przypomnę, że według Statutu Miasta Lublina, według § 35 normalna droga wprowadzenia projektów uchwał jest taka, według ust. 5 tego paragrafu, że opiniują komisje, ust. 6 mówi, że projekt powinien być przedstawiony prezydentowi do wydania również opinii, ale tam jest sformułowanie również i takie, że Rada Miasta może postąpić inaczej.

Więc przystępujemy do głosowania. Czekamy na gotowość urządzenia.

Głosowanie nr 1. Kto z państwa radnych jest „za” wprowadzeniem do porządku obrad projektu grupy radnych, przedmiotowego projektu grupy radnych? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Przepraszam, jeszcze raz głosujemy ( nastąpiła pomyłka. Jeszcze raz proszę o... ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Czekamy na urządzenie. ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Przystępujemy do głosowania. Kto z państwa jest „za” wprowadzeniem tego projektu do porządku obrad? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję bardzo. Kto jest „przeciwny”? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję. Kto się „wstrzymał” od głosu? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję.

Ogłaszam wynik głosowania: „za” wprowadzeniem tego projektu było 13 radnych, „przeciwnych” ( 14, głosy „wstrzymujące” się w liczbie 4.

Stwierdzam, że Rada Miasta nie przyjęła do porządku obrad tego projektu uchwały. Dziękuję bardzo.

Był również wniosek pana radnego Janickiego, żeby pan mecenas przedstawił sprawę utajnienia części naszej sesji. Czy pan radny podtrzymuje ten wniosek?”

Radny Sławomir Janicki „Jeśli to będzie coś więcej, niż to co otrzymał Zespół, to tak, jeśli to będzie powtórzenie tego, co Zespół otrzymał, to ja osobiście nie mam takiej potrzeby.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję bardzo. Myślę, że Zespół otrzymał pełną informację.

Jeszcze był wniosek pana radnego Jacka Gallanta, żebyśmy rozpoczęli drugą część dzisiejszej sesji o godzinie 9.00. Ja podtrzymuję ten wniosek, żeby sesję rozpocząć o godz. 14.00, a dzisiaj głosować do skutku przy wyborach ławników. ( (Radny Zbigniew Wojciechowski „I skończyć dzisiaj.”) ( Radny Wojciechowski też podtrzymuje tę sprawę.

Czy pan radny Jacek Gallant podtrzymuje swój wniosek, czy wycofuje?”

Radny J. Gallant „Panie Przewodniczący! Ja w kwestii formalnej. To nie był mój wniosek, mojego kolegi.”

Przew. RM Z. Targoński „Pan Jacek Czerniak, tak?”

Radny Jacek Czerniak „Podtrzymuję, panie przewodniczący.”

Przew. RM Z. Targoński „Przepraszam bardzo, tutaj źle zanotowaliśmy trochę. 

Rada powinna też odnieść się do tego, czy jutrzejsza część obrad będzie od godziny 9.00 czy od godziny 14.00. 

Proszę bardzo, pan radny Janicki.”

Radny S. Janicki „Proszę Państwa! Ja myślę tak, że to, czy o 9.00 ma się zacząć, czy o 14.00, to powinno zależeć od tego, o której zakończymy obrady. Bo jeśli zakończymy o 6.00 rano, to trudno zaczynać o 9.00. Dlatego ja ten wniosek bym uzupełnił, że niezależnie od stanu obrad, kończymy najpóźniej o 23.00 i zaczynamy o 9.00. 

Jeśli nie skończymy... O 23.00 kończymy i potem zaczynamy o 9.00 ( ja bym tak uzupełnił ten dotychczasowy wniosek. Dziękuję.”

Przew. RM Z. Targoński „Jeszcze pan radny Wojciechowski, proszę bardzo.”

Radny Z. Wojciechowski „Wniosek formalny. Wobec tego głosujemy do skutku, kończymy sesję dzisiaj lub po północy jutro. Jutro ( mówię o piątku i to jest mój wniosek formalny. Również proszę wobec tego, że pojawiły się inne wnioski, przegłosować ( taki składam wniosek.”

Przew. RM Z. Targoński „Pani radna Szafrańska-Kocuń, proszę.”

Radna Wioletta Szafrańska-Kocuń „Ja w kwestii formalnej. Chciałabym do państwa też zaapelować w tym punkcie. Dostaliśmy zawiadomienie, że sesja rozpoczyna się o godz. 14.00 i chciałam państwu zwrócić uwagę, że niektórzy z radnych pracują. Tak było w zawiadomieniu o sesji, że będzie o 14.00 i prosiłabym o utrzymanie tej godziny, ewentualnie oczywiście popieram wniosek pana przewodniczącego Wojciechowskiego o skończenie sesji w dniu dzisiejszym. Dziękuję bardzo.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję. Pani radna Helena Pietraszkiewicz, proszę.”

Radna Helena Pietraszkiewicz „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Chciałam to samo powiedzieć, co moja przedmówczyni, że otrzymaliśmy zawiadomienie o sesji, która ewentualnie będzie 24 października o godz. 14.00, więc bardzo proszę, żeby pan przewodniczący dotrzymał własnego zarządzenia w tej sprawie, ponieważ wiele osób pracuje, ja również mam obowiązki zawodowe. To jest jedna moja uwaga. Więc proszę, żeby po prostu respektować to zawiadomienie.

Druga prośba, zwracam się do państwa radnych, w imieniu Klubu, ponieważ wiemy, że wybór ławników będzie trwał długo, nie wiemy, kiedy zakończymy, a w punkcie 3 ( 1, 2, 3 mamy merytoryczne punkty i w sumie państwo dyrektorzy będą czekali nie wiadomo do której godziny. Więc jeżeli państwo radni wyraziliby zgodę, proszę, żeby punkty 3 ( 3. 1., 3. 2., 3. 3. zostały rozpatrzone teraz i po tych punktach przeszlibyśmy do ławników i wtedy do skutku... ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( i wtedy do skutku. Taka jest moja propozycja, dziękuję.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo Radni! Ja tutaj konsultuję z panem mecenasem. Wydaje mi się, że to, co zaproponowałem, powinno tak zostać; sesję zaczęlibyśmy, część sesji zaczęlibyśmy jutro o godz. 14.00. Rada może ewentualnie wnioskować tylko o zakończenie sesji. Takie miałem tu konsultacje z panem mecenasem.

Proszę bardzo, pan radny Janicki.”

Radny S. Janicki „Ja proszę o poddanie mojego wniosku pod głosowanie. Kończymy dzisiaj o 23.00, zakończywszy zliczanie do jednego z sądów, ponieważ w trakcie przeliczania głosów do któregoś z sądów nie możemy przerwać. Po zakończeniu... To będzie można ocenić. Po pierwszym liczeniu do pierwszego sądu będziemy w stanie ocenić, ile będzie trwało liczenie do następnego i wybrać wariant taki, żeby skończyć około godz. 23.00 po obliczeniu któregoś głosowania, a jutro zacząć o godz. 9.00. I jak taki wniosek formalny stawiam i proszę o jego przegłosowanie.”

Przew. RM Z. Targoński „Pan radny Jacek Sobczak może nam tutaj wyjaśni sprawę.”

Radny J. Sobczak „Proszę Państwa! Ja proponuję, abyśmy obradowali, abyśmy nie wyznaczali końcowego terminu naszych obrad; jeżeli uznamy, że dalsza praca nad poważnymi czynnościami, jakie wiążą się z wyborem ławników będzie przekraczać nasze możliwości już i że tak powiem, tradycyjnie na tej sali, ja jestem tutaj już „ojcem chrzestnym” wielu słów w tej Radzie; zaczniemy świrować, proszę państwa około godz. 1.00 w nocy, to wtedy być może będzie trzeba przerwać te obrady, ale wydaje mi się, że wtedy podejmijmy tę decyzję. Ale to na pewno nie może być godzina 9.00. 

Możemy się zastanawiać nad tym, że określimy sobie jakąś godzinę, która pozwoli nam w sposób spolegliwy w piątek zakończyć procedurę głosowania. Ale to nie może być godzina 9.00 według mnie, ponieważ większość radnych została... Oznaczałoby to, że większość radnych została wprowadzona w błąd w swoich sprawach życiowych. No tak się nie robi.”

Przew. RM Z. Targoński „Szanowni Państwo Radni! Myślę, że to jest rozsądny głos. Jeżeli państwo radni przychylą się, rozpoczęlibyśmy już merytoryczne obrady. ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Wiem. Głos pana Jacka Sobczaka był bardzo racjonalny, więc proszę... ( (Głos z sali niemożliwy do odtworzenia) ( Panie radny Sławomirze Janicki, czy pan podtrzymuje swój wniosek?”

Radny S. Janicki „Panie Przewodniczący Targoński! Myślę, że się może pan powstrzymać od oceny wniosków, który jest racjonalny, a który nie? To po pierwsze. Nie ma pan takich kompetencji, żeby to oceniać i proszę poddać mój wniosek pod głosowanie. A jeśli inni wnioskodawcy swoje wycofają, to jest nie moja sprawa. Dziękuję.”

Przew. RM Z. Targoński „Pani radna Helena Pietraszkiewicz jeszcze.”

Radna H. Pietraszkiewicz „Panie Przewodniczący! Ja mam zapytanie do pana przewodniczącego, może ktoś jeszcze pomoże.

Do czyich kompetencji należy zwoływanie sesji? Jeżeli do kompetencji pana przewodniczącego, to wiadomo na czym polega zwołanie sesji. I bardzo proszę przestrzegać procedury, ponieważ, jak ja wcześniej powiedziałam, jeżeli zwołana sesja jest określonego dnia, jest podana godzina, to bardzo proszę, żeby trzymać się zasad, które obowiązują.

Każdy z nas, ja też mam obowiązki służbowe, także nie wyobrażam sobie, żeby sesja rozpoczęła się jutro o godz. 9.00, skoro została zwołana na 14.00.

Gdyby nie było godziny, to w porządku, to sobie możemy ustalić wspólnie, ale sesja zwołana została poprawnie. Jeżeli została źle, to proszę mi podać, na czym polega błąd w zwołaniu sesji.”

Przew. RM Z. Targoński „Nie było błędu. Druga część sesji jest zwołana na godz. 14.00 w piątek.

Według opinii pana mecenasa, uwagi pani Heleny Pietraszkiewicz, powinniśmy przystąpić do obrad i ewentualnie zastanowimy się. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Do przewodniczącego należy ustalanie terminu sesji.”

Radny S. Janicki „Panie Przewodniczący! Nie ma pan kompetencji takich, żeby nie poddać wniosku formalnego pod głosowanie. Jest na to Statut, proszę go przestrzegać.”

Radny J. Sobczak „Panie Przewodniczący! Ja myślę, że jesteśmy w totalnym błędzie. My nie mamy prawa zmieniać... Nie, nie, nie. Nie mamy prawa zmieniać początku obrad sesji wyznaczonego przez przewodniczącego.

My możemy sobie zadecydować w pewnym momencie, że przekładamy sesję na inny dzień, wyznaczyć wtedy godzinę, wyznaczyć B i określić C, prawda, natomiast nie możemy zmieniać tej kwestii, która już została w ten sposób ustanowiona. Wydaje mi się, że początku obrad nie możemy zmieniać. ( (Głos z sali „Początek jest dzisiaj.”) ( No dobrze, ale to są... nie możemy zmieniać terminów wyznaczonych w zarządzeniu o zwołaniu sesji. Jeżeli sesja jest dwudniowa, to terminy rozpoczęcia pierwszego dnia i drugiego dnia są wiążące dla nas i my możemy dopiero szafować... nie, my możemy szafować dopiero tymi terminami. O 9.15, przepraszam, o 14.15 możemy podjąć decyzję, że o 15.00 kończymy. To tak.”

Radny S. Janicki „Skończylibyśmy wszystko dzisiaj i jutro przyjdziemy na 14.00 po to tylko, żeby zamknąć sesję, tak?”

Radny J. Sobczak „Ja jeszcze raz powtarzam: możemy dzisiaj o godz. 9.00 podjąć decyzję, że kończymy o 10.00, a jutro o 15.00, że kończymy o 16.00, to możemy zrobić, ale nie możemy zmieniać godz. 14.00, ani dzisiejszej godz. 9.00, bo to byłyby po prostu absurdy.”

Przew. RM Z. Targoński „Szanowni Państwo! ( (Głos z sali „Panie, nie świruj tam już.”; inny głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Przerywam dyskusję. Druga część obrad tej sesji jest zwołana na godzinę 14.00. Mogą być tylko wnioski odnośnie zakończenia dzisiejszych obrad.”

Radny J. Sobczak „Po 14.00 pan przyjmie wnioski, oczywiście, że tak.”

Radny S. Janicki „Panie Przewodniczący! Jeżeli skończymy dzisiaj wszystko, to proponuję, że jutro też przychodzimy na 14.00 po to, żeby pan ogłosił zamknięcie sesji, bo z tego to wynika.”

Przew. RM Z. Targoński „Jutro będą obrady nad częścią punktu 3. Myślę, że dzisiaj punkt 3 nie będzie rozpatrywany. Sprawy merytoryczne, które są ujęte w tym punkcie będziemy rozpatrywać jutro. 

Szanowni Państwo! Przystępujemy do...”

Radny S. Janicki „Panie Przewodniczący! Protestuję. Domagam się niezwłocznego poddania pod głosowanie mojego wniosku. Jeżeli Rada uzna pańskie racje, to ja się podporządkuję.”

Radny J. Sobczak „Panie Przewodniczący! Poddajmy to pod głosowanie. To i tak nie przejdzie, będzie szybciej.”

Radny Marian Pakuła „Sobczaka się nie przekona.”

Radny T. Białopiotrowicz „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja chciałem przypomnieć, że terminami, które są podane do publicznej wiadomości, są związane również inne osoby spoza tej Rady i są dostosowane do terminów naszego posiedzenia. Jeżeli teraz będziemy sobie zmieniać te terminy, to robimy po prostu szkodę osobom, które nie mają nic wspólnego z Radą. Dostosowały się do tego porządku w związku z różnymi czynnościami nas tutaj będących na sali. I co my teraz robimy? ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia.) ( Dziękuję.”

Radny Krzysztof Siczek „Poproszę o głos.”

Przew. RM Z. Targoński „Pan radny Siczek, proszę bardzo.

Radny K. Siczek „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja tu się doczytałem w Statucie, co to są wnioski formalne, a w szczególności; i jak pan radny Janicki apeluje, żebyśmy przestrzegali, no to, żeby poddać pod głosowanie, to jest tak, co przewodniczący obrad udziela i tak dalej. Przestrzeganie procedury, a w szczególności przestrzegania procedury obrad ( czyli, że procedura, która została ustalona przez pana przewodniczącego nas wszystkich obowiązuje. ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Jest. Godzina to jest też. I powinniśmy zostać przy tej godzinie. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia).”

Przew. RM Z. Targoński „Poproszę pana mecenasa jeszcze o wyjaśnienie całej sprawy.”

Radca Prawny Wojciech Wójtowicz „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Do wyłącznej kompetencji, zgodnie z art. 20 ustawy o samorządzie gminnym jest zwoływanie sesji przez przewodniczącego, więc jak gdyby najważniejszym momentem jest tutaj podanie godziny, jak również i porządku. W mojej ocenie owszem, mogą być jakieś wnioski co do terminu przerwania tej sesji, ale nie co do terminu rozpoczęcia ustalonych przez przewodniczącego godzin... ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( godzin obradowania.

W związku z tym wniosek pana radnego Janickiego, jeżeli zostanie, że tak powiem, przynajmniej rozbity na pierwszą część, czyli chodzi o przerwanie o godz. 23.00, to w całości moim zdaniem jest niezgodny z prawem, tym samym nie może być poddany pod głosowanie. ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia). Dziękuję.”

Radny S. Janicki „Panie Mecenasie! Nie jest tak, jak pan mówi, bo nieraz głosowaliśmy rzeczy, które były niezgodne z prawem; nawiasem mówiąc to, co powiedziałem, jest zgodne z prawem, ale gdybyśmy podejmowali wszystkie uchwały zgodnie z prawem, to wojewoda nie miałby co robić.”

Przew. RM Z. Targoński „Szanowni Państwo Radni! Niepotrzebnie przedłużamy dyskusję nad sprawami formalnymi. Przechodzimy do... ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Przechodzimy do punktu 2. 1. porządku dzisiejszej sesji.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wybór ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Lublinie.

2.1 Informacja Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników.

2.2 Dyskusja nad kandydatami na ławników.

2.3 Powołanie Komisji Skrutacyjnej.

2.4 Głosowanie.

2.5 Przedstawienie wyników głosowania ( list osób wybranych na ławników i podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Lublinie na kadencję 2004-2007 (druk nr 316-1).

3. Podjęcie uchwał w sprawach:
3.1. zmiany uchwały Nr 177/X/99 Rady Miejskiej w Lublinie z dnia 22 kwietnia 1999 r. w spr. opłat za przejazdy środkami lokalnego transportu zbiorowego (druk nr 313(1).

3.2. wyrażenia zgody na objęcie przez Gminę Miasto Lublin udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Lubelskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. z siedzibą w Lublinie, ul. Puławska 28 (druk nr 315(1).

3.3. zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Lublinie na realizację zadania inwestycyjnego ( budowa kolektora sanitarnego K odcinek II od ul. Koryznowej do al. Spółdzielczości Pracy w Lublinie (druk nr 277-1).
4. Informacja Przewodniczącego Rady o oświadczeniach majątkowych radnych.

5. Zmiany w składzie Komisji Sportu, Turystyki i Wypoczynku.

6. Interpelacje i zapytania radnych

7. Wolne wnioski, oświadczenia radnych.

8. Zamknięcie obrad.

Ad. 2. Wybór ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Lublinie.

Ad. 2.1. Informacja Zespołu ds. opiniowania
kandydatów na ławników.

Przew. RM Z. Targoński „Ten punkt 2.1., jak i punkt 2.2. ( jawność obrad w tych punktach zostaje wyłączona.

Proszę o pozostanie na sali obrad radnych, ludzi z Biura Rady, którzy pomagają nam w obradach. Inne osoby proszę o opuszczenie sali obrad, o wyłączenie głośników na korytarzach.

Dziękuję bardzo. Pani Helena Pietraszkiewicz jeszcze, proszę bardzo.”

Przewodnicząca Klubu Prawo i Rodzina Helena Pietraszkiewicz „Składam wniosek formalny, panie przewodniczący. Po dyskusji, przed głosowanie bardzo proszę o przerwę dla Klubu, 20-minutową. ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia).”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję.”

Przew. Klubu PiR H. Pietraszkiewicz „Pana komentarz jest zupełnie niepotrzebny, a na pewno nie na miejscu.”

Przew. RM Z. Targoński „Bardzo proszę o zabranie głosu przewodniczącego Zespołu, który opiniował sprawy dot. ławników, pana Mariana Pakułę. Proszę bardzo. Głośniki są wyłączone, oprócz tych, które są na sali, można je przyciszyć.”

Przewodniczący Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników Marian Pakuła „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Lublin, dnia 23 października 2003 r. Informacja Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników.

Dnia 26 czerwca br. uchwałą nr 201/VIII/2003, na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym i art. 163 § 2 ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. ( Prawo o ustroju sądów powszechnych, Rada Miasta Lublin powołała Zespół do zaopiniowania kandydatów na ławników sądów powszechnych w składzie: radny Jan Błażukiewicz, radny Sławomir Janicki, radny Tomasz Karski, radny Marian Pakuła, radny Marian Truskowski, delegat Prezesa Sądu Rejonowego ( Sławomir Boratyński.

Podczas pierwszego posiedzenia Zespołu w dniu 27 sierpnia br. dokonano wyboru przewodniczącego, którym został radny Marian Pakuła. Wyboru dokonano jednogłośnie.

Zespół odbył 6 posiedzeń, podczas których dyskutowano na temat organizacji wyborów, analizowano materiały dotyczące kandydatów na ławników, pochodzące z Krajowego Rejestru Karnego oraz właściwych organów Policji, a także (przepraszam), a także zaciągnięto informacji o działaniach przygotowawczych w Biurze Rady Miasta oraz kierowano pod ich adresem wnioski.

W posiedzeniach Zespołu, w miarę potrzeb wynikających z przyjętego trybu pracy brali udział przedstawiciele Policji: pan Maciej Zaczyński ( Naczelnik Sekcji ds. Ochrony Informacji Niejawnych Komendy Miejskiej Policji w Lublinie oraz pan Mateusz (przepraszam) Szmania ( Zastępca Naczelnika Sekcji Prewencji Komendy Miejskiej Policji w Lublinie. Stale z Zespołem współpracował pan Rafał Dziekanowski ( Zastępca Dyrektora Biura Rady Miasta.

W trakcie prac Zespół ustalił, że spośród kandydatów 60 osób nie spełnia wymogów ustawy, związanych z określonym wiekiem kandydata, sposobem zgłoszenia, bądź wymaganymi informacjami niezbędnymi do zweryfikowania kandydata w Krajowym Rejestrze Karnym lub Policji. Tych kandydatów nie umieszczono na listach wyborczych. Na kartach wyborczych znaleźli się wszyscy inni, w tym m.in. ci, którzy popełnili wykroczenia drogowe; ci, którzy byli skazani wyrokiem sądowym i ci z negatywną opinią Policji. To my, panie i panowie radni, swoim głosem zadecydujemy, czy ci kandydaci będą wybrani na ławników, czy nie. Nadmieniam, że o tych kandydatach z wyrokami sądowymi i negatywną opinią Policji Zespół wyraża negatywną opinię.

Po podsumowaniu posiadanych informacji Zespół ustalił, że uprawnionych do udziału w wyborach jest 3551 osób. Do Sądu Okręgowego kandyduje 1651 osób na 323 miejsca, do Sądu Okręgowego do orzekania z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych kandydują 282 osoby na 282 miejsca. Do Sądu Rejonowego kandyduje 1536 osób na 159 miejsc, do Sądu Rejonowego do orzekania z zakresu prawa pracy kandydują 82 osoby na 61 miejsc.

W oparciu o art. 163 § 2 ustawy ( Prawo o ustroju sądów powszechnych, upoważniający Zespół do przedstawienia Radzie opinii o kandydatach, po zasięgnięciu opinii radnych Rady Miasta postanowiono umieścić na listach pomocniczych w rubryce „Uwagi i opinie” znak „R” świadczący o uzyskaniu przez kandydata pozytywnej opinii co najmniej jednego radnego. Brak litery „R” nie oznacza negatywnej opinii Zespołu, a jedynie brak dodatkowego zaopiniowania przez kogokolwiek z radnych. Ilość pozytywnych opinii dla poszczególnych kategorii sądów wynosi: Sąd Okręgowy ( 276 znaków „R”, do wyboru 323 ławników; Sąd Okręgowy do orzekania z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych ( 41 znaków „R”, do wyboru 282 ławników.

Nadmieniam, że do Sądu Okręgowego do orzekania z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych zgłosiło się 228 osób. Zespół podjął decyzję, że za zgodą osób, które zostały zgłoszone do Sądu Rejonowego do orzekania z zakresu prawa pracy, zostanie wylosowania brakująca do osiągnięcia limitu liczba kandydatów. Taką zgodę wyraziło 91 osób. Losowanie przeprowadzono w dniu 17 października br. podczas posiedzenia Zespołu.

Sąd Rejonowy ( 286 znaków „R”, do wyboru 159 ławników; Sąd Rejonowy do orzekania z zakresu prawa pracy ( 22 znaki „R”, do wyboru 61 ławników.

Ogółem, pozytywne opinie Zespołu otrzymało 625 osób.

Propozycje Zespołu opiniującego kandydatów na ławników w sprawie sposobu wyboru ławników. 

Odnośnie sposobu przeprowadzenia wyborów Zespół proponuje, aby radni, posługując się listą pomocniczą, dokonali wyboru na karcie do głosowania stawiając znak „X” przy nazwisku wybranego kandydata.

Zespół sugeruje, aby w pierwszej kolejności znaki postawić przy kandydatach mających pozytywną opinię, tzw. znak „R” w rubryce „Uwagi i opinie”; oddać głosy poprzez wrzucenie kart do urny; dla każdej grupy osobna urna, co tutaj widzimy.

Zespół proponuje, aby do zliczenia oddanych głosów wykorzystać istniejący system głosowania w sposób następujący: przewodniczący Komisji Skrutacyjnej lub wyznaczona osoba (pracownik Biura Rady Miasta) odczytuje nazwisko lub numer porządkowy kandydata. Radni (członkowie Komisji Skrutacyjnej) rejestrują głosy zbliżając karty do czytników. Sposób ten zdaniem Zespołu znacznie skróci czas potrzebny do zliczenia oddanych głosów.

W celu realizacji powyższej propozycji sugeruje się, pierwsze: powołać Komisję Skrutacyjną w liczbie 31 radnych (cały skład Rady Miasta), a następnie wyłonić prezydium w składzie 5 osób, wybierając równocześnie przewodniczącego. Prezydium Komisji Skrutacyjnej podpisuje protokół wyborów.

Dwa: dokonać wyboru na kartach do głosowania. Trzy: oddać głosy poprzez wrzucenie kart do urn. Zespół proponuje, aby po zakończeniu głosowania przewodniczący Komisji Skrutacyjnej losowo każdemu radnemu wydał po jednej karcie dla każdego rodzaju sądu, odnotowując ten fakt na liście obecności.

Za ważnie oddany głos należy uznać kartę, na której istnieje liczba znaków „X” od 1 do liczby określonej limitem dla danego sądu (Przepraszam, ja komuś przeszkadzam chyba, przepraszam). Za nieważny głos należy uznać kartę, na której widnieje liczba znaków „X” przekraczająca limit lub nie ma żadnego znaku „X”.

W przypadku zaakceptowania przez Radę takiego sposobu głosowania, za wybranych należy uznać tych kandydatów, którzy otrzymają największą kolejną liczbę głosów, aż do wyczerpania ustalonego przez sądy limitu ławników.

W przypadku, kiedy liczba, jakaś liczba kandydatów otrzyma jednakową, najniższą z kwalifikowanych liczbę głosów i przekroczony zostanie limit miejsc w danej kategorii sądu, Zespół proponuje wyłonienie z takiej grupy ławników w drodze losowania.

Przypominam jeszcze raz limity miejsc: lista nr 1 ( Sąd Rejonowy ( 159 miejsc; lista nr 2 ( Sąd Rejonowy do orzekania z zakresu prawa pracy ( 61 miejsc; lista nr 3 ( Sąd Okręgowy ( 323 miejsca; Sąd Okręgowy do orzekania z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych ( 282 miejsca.

Panie i Panowie! Za chwilę otrzymacie szczegółowy wykaz, żebyście mogli tym się posługiwać.

Równocześnie informuję: czasami rzeczy martwe są złośliwe. Mimo kilkakrotnych sprawdzeń w wykazach, które macie państwo, tych pomocniczych, wkradły się następujące dwa błędy: do Sądu Okręgowego ( poz. 1028 i 1029 ( (Głos z sali „Sąd Okręgowy ( do ogólnego czy prawa pracy?”) ( Ogólnego, mówię wyraźnie ( pod dwoma pozycjami jest jedno i to samo nazwisko; ponieważ będziemy głosować poprzez przystawienie karty, będą powtórzone; z tym, że pozycja 1029 jest skreślona; oraz do Sądu Rejonowego, proszę uprzejmie (też ogólnego) ( pozycja 769 i pozycja 770 ( skreśla się pozycję 770.

W przypadku gdyby, proszę państwa, powtórzyła się historia gdzieś jeszcze tego typu, bardzo uprzejmie proszę zgłosić natychmiast tę sprawę i dokonamy korekty.

Powtarzam, mimo kilkakrotnych sprawdzeń, okazuje się, że wkradły się te błędy. Dziękuję. (770 skreślamy, aczkolwiek ono będzie głosowane, wszak chodzi o to, żeby zachować numery).”

Przew. RM Z. Targoński „Proszę o uwagę. Pana przewodniczącego poprosimy jeszcze o pozostanie tutaj przy mównicy i rozpoczniemy może punkt 2 ( dyskusja nad kandydatami i pytania do przewodniczącego Zespołu.”

Ad. 2.2. Dyskusja nad kandydatami na ławników.

Listy pomocnicze kandydatów na ławników stanowią załączniki nr 6-9 do protokołu

Przew. RM Z. Targoński „Proszę bardzo, pan radny Jacek Gallant.”

Radny Jacek Gallant „Panie Przewodniczący! Szanowny Kolego Przewodniczący Marianie drogi! Pozycja 770, o której mówiłeś, my ją skreślamy, ale tu gdzie skreślamy, jest napisane „wykroczenie drogowe”, a pod 769 nie ma.”

Przew. Zesp. opiniuj. kand. na ławników „Proszę Państwa! Istotnie, tak jest. Po prostu nastąpiło najprawdopodobniej przeskoczenie w komputerze i w jednym przypadku nie wykazał tego komputer, w drugim natomiast wykazał.

Proszę Państwa! Tam będą jeszcze dwie takie uwagi, w tym wykazie, a mianowicie przy osobie „X” ( ja w tej chwili nie umiem powiedzieć, ale zetkniecie się z tym, osoba znajduje się w systemie informatycznym Policji. Ustaliliśmy, że tę osobę opiniujemy negatywnie, bowiem jest prowadzone niewątpliwie jakieś dochodzenie. Równocześnie inna osoba będzie miała taką notatkę, a mianowicie: „niezbyt łatwy we współżyciu w środowisku” ( należy przyjmować różne stwierdzenie. Tę osobę również oceniamy negatywnie. Ale, jak powiedziałem, wszystkie nazwiska, za wyjątkiem tych, którzy nie spełniają wymogów formalnych, umieściliśmy, jeszcze raz wrócę do tego, co powiedziałem, to do nas panie i panowie należy, jak ocenimy.

Mam prawo i obowiązek może odpowiedzieć, bo były pytania w czasie przerwy, jak widzę sprawę wykroczeń drogowych.

Proszę państwa, pozwolicie, że ja swojej opinii w tej sprawie nie będę wydawać. To wy bierzecie na siebie odpowiedzialność tego typu. Dziękuję.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję. Kto z państwa radnych chce zabrać jeszcze głos w dyskusji nad kandydatami? Nie widzę. 

Myślę, że możemy zakończyć punkt 2. 2.

Przypominam, że przewodnicząca Klubu Prawo i Rodzina prosiła o 20 minut przerwy dla Klubu w tym punkcie teraz.

Proszę bardzo, ogłaszam 20 minut przerwy.”

(Po przerwie:)

Ad. 2. 3. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.

Przew. RM Z. Targoński „Bardzo proszę, wznawiam posiedzenie XI sesji po przerwie, jaka była ogłoszona.

Szanowni Państwo Radni! Przystępujemy teraz do powołania Komisji Skrutacyjnej.

Przypomnę, że Zespół opiniujący proponuje powołanie Komisji Skrutacyjnej w składzie całej Rady. Jeśli nie ma innych propozycji, to ten wniosek poddam pod głosowanie.

Czekamy na urządzenie do głosowania. Wniosek Zespołu opiniującego jest taki, żeby cała Rada weszła w skład Komisji Skrutacyjnej i ten wniosek głosujemy.

Głosowanie nr 2. Kto z państwa radnych jest „za” powołaniem Komisji Skrutacyjnej w składzie całej Rady? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję bardzo. Kto jest „przeciwny”? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Kto się „wstrzymał” od głosu? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję bardzo.

Mamy 25 głosów „za”, „przeciw” ( żadnego głosu, 3 głosy „wstrzymujące” się.

Wysoka Rada powołała Komisję Skrutacyjną w składzie całej Rady.

Kolejnym wnioskiem...”

Radny J. Sobczak „Myślę, panie przewodniczący, że w efekcie Komisja Skrutacyjna będzie obradować na zasadzie quorum, bo to jest ważne, musi być quorum, więc wyobrażam sobie, żeby nie mieć 16, bo to już się robi niedrożność obrad. I że zwykłą większością głosów będą zapadać jej decyzje, bo mogą być problemy, czy to był znak „X”, czy nie przeszedł za kratkę, czy to jest to nazwisko, i że będą zapadać zwykłą większością głosów ( (Radny S. Janicki poza mikrofonem „To jest ważna rzecz...”) ( Bo to jest ważnie, nie? Bo w tej chwili mamy 28 i może się okazać, że Komisja Skrutacyjna 31-osobowa nie mogła się zebrać nigdy.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję bardzo. Kolejnym wnioskiem jest propozycja dokonania wyboru przez Komisję Skrutacyjną prezydium Komisji Skrutacyjnej w 5-osobowym składzie oraz wyłonienie przewodniczącego Komisji. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia).

Szanowni Państwo! Składamy propozycję do składu prezydium, jeżeli mogę zabrać głos ze swojej strony; zgłaszam do prezydium panią radną Helenę Pietraszkiewicz i równocześnie zgłaszam panią radną na przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej.

Czekam na następne zgłoszenia. Proszę bardzo, pan radny Jacek Czerniak.”

Przewodniczący Klubu Radnych SLD ( UP Jacek Czerniak „W imieniu Klubu SLD ( UP zgłaszam panią radną Monikę Wac i pana radnego Zdzisława Drozda.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję bardzo. Pan radny Dariusz Piątek, proszę bardzo. Pan radny Piątek, proszę bardzo, pan zgłaszał się.”

Radny J. Sobczak „Popieramy tę kandydaturę.”

Przew. RM Z. Targoński „Ale... Pan radny Piątek podniósł rękę i myślałem, że chce zabrać głos, zgłosić kandydaturę, tak?

Pan radny Jacek Sobczak zgłasza pana Darka Piątka do prezydium.”

Radny J. Sobczak „Tak, zgłaszam do prezydium Komisji Skrutacyjnej radnego Dariusza Piątka.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję bardzo. Mamy cztery osoby. Czekamy na następne zgłoszenia.

Pani radna Helena Pietraszkiewicz, proszę bardzo.”

Radna H. Pietraszkiewicz „Ja dziękuję za zgłoszenie mojej kandydatury, ale ze mną pan przewodniczący nie uzgodnił, więc ja dziękuję, nie przyjmuję, a w zamian proszę kolegę z Klubu Piotra Drehera.”

Przew. RM Z. Targoński „Jest zgłoszenie pana Piotra Drehera. Ale dalej mamy cztery osoby. Jeszcze jedna osoba. Jeżeli idziemy za wnioskiem Zespołu opiniującego ławników.”

Radny J. Sobczak „Ja mam taką propozycję. Jest tutaj pan radny, który zawsze swoją skromnością wszystkich nas tu zawstydza ( zgłaszam pana Karskiego do tej Komisji.

Ja myślę, że w drugiej kadencji trzeba ożywić jego dynamizm. Myślę, że się przebudzi... W trzeciej kadencji, dobrze. Ale podtrzymuję swoją kandydaturę, zgłaszam pana Tomasza Karskiego.”

Przew. RM Z. Targoński „Pan radny Tomasz Karski jest zgłoszony. Ja zapytam teraz zgłoszonych kandydatów, czy wyrażają zgodę: pani Monika Wac ( wyraża pani zgodę; pan Zdzisław Drozd ( wyraża zgodę; pan Dariusz Piątek ( wyraża zgodę; pan Piotr Dreher.”

Radny Piotr Dreher „Wyrażam zgodę, ale na członka Komisji, rozumiem, Skrutacyjnej.”

Przew. RM Z. Targoński „Do prezydium Komisji Skrutacyjnej.”

Radny P. Dreher „Na członka, rozumiem, na członka, bardzo proszę.”

Przew. RM Z. Targoński „Pan Tomasz Karski? Dziękuję bardzo.

Szanowni Państwo Radni! Po wyrażeniu zgody możemy poddać pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej. Tak.

Głosowanie nr 3. Kto z państwa radnych jest „za” przyjęciem zgłoszonego prezydium w liczbie 5 osób tu wymienionych? Kto jest z państwa radnych jest „za” takim składem prezydium? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję bardzo. Kto jest „przeciwny”? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję. Kto się „wstrzymał” od głosu? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję.

„Za” takim składem prezydium głosowało 26 radnych, „przeciwnych” nie było, 4 głosy „wstrzymujące” się. Mamy wybrane prezydium Komisji Skrutacyjnej.

Teraz powinniśmy jako Komisja Skrutacyjna wybrać przewodniczącego tej Komisji, rozumiem, że ze składu tego prezydium.

Proszę o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.”

Radny S. Janicki „Ja zgłaszam pana radnego Karskiego.”

Radny J. Sobczak „Zgłosiłem ją, więc ją popieram.”

Przew. RM Z. Targoński „Jest zgłoszona kandydatura pana radnego Tomasza Karskiego. Czy są jeszcze inne zgłoszenia?”

Radny J. Sobczak „Może jak ta kandydatura przejdzie, to się zaliczy do grupy trzymającej władzę.”

Radny S. Janicki „Jeszcze o prezentację kandydata.”

Przew. RM Z. Targoński „Zapytam pana radnego Karskiego, czy zgadza się kandydować na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.”

Radny Tomasz Karski poza mikrofonem ( niemożliwe do odtworzenia.

Przew. RM Z. Targoński „Proszę bardzo, głośniej.”

Radny T. Karski „Nie przyjmuję tej propozycji.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję bardzo. Zgłaszamy dalsze kandydatury na przewodniczącego. 

Proszę bardzo, pani Helena Pietraszkiewicz.”

Radna H. Pietraszkiewicz „Piotr Dreher.”

Przew. RM Z. Targoński „Jest zgłoszenie kandydatury pana radnego Piotra Drehera. Czy są jeszcze dalsze zgłoszenia? Nie widzę.

Pytam pana radnego Piotra Drehera: czy zgadza się pan przewodniczyć Komisji Skrutacyjnej?”

Radny P. Dreher „Zgadzam się, dziękuję.”

Przew. RM Z. Targoński „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo Radni! Powinniśmy przegłosować. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Ja pytałem, czy są inne kandydatury i nie widziałem żadnych zgłoszeń.

Czyli głosujemy kandydaturę pana Piotra Drehera na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.

Głosowanie nr 4. Kto z państwa radnych jest „za” tą kandydaturą? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję bardzo. Kto jest „przeciwny” tej kandydaturze? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję bardzo. Kto się „wstrzymał” od głosu? Proszę przyłożyć kartę do czytnika i podnieść rękę. Dziękuję.

29 radnych głosowało „za” panem radnym Piotrem Dreherem, głosów „przeciwnych” nie było, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. Komisja Skrutacyjna wybrała ze swojego grona przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej. Dziękuję bardzo.

Teraz przekażę prowadzenie obrad już Komisji Skrutacyjnej ( panu przewodniczącemu Piotrowi Dreherowi. Zapraszam tutaj prezydium i przewodniczącego do stołu prezydialnego. My z panią przewodniczącą jako zwykli członkowie Komisji Skrutacyjnej zasiądziemy w ławach. Bardzo proszę, panie przewodniczący.”

Ad. 2. 4. Głosowanie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Dreher „Przepraszam, proszę o uwagę. Czy można poprosić tu prezydium Komisji, bo jakoś tak osamotniony się tutaj czuję.

Zapraszam prezydium Komisji: panią Monikę, pana Zdzisława, pana Darka i pana Tomasza. Serdecznie zapraszam. Proszę bardzo. Panie Darku, proszę bardzo, proszę się nie krępować.”

Proszę o 10 minut przerwy, bowiem prezydium musi ostemplować karty do głosowania. Więc proszę o 10-15 minut przerwy.”

(Po przerwie:)

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Zapraszam wszystkich państwa radnych na salę obrad. Serdecznie zapraszam.

Chciałbym teraz przedstawić państwu sposób głosowania ( w jaki sposób mamy głosować. Czyli wyboru dokonujemy stawiając na karcie wyborczej znak „X” (czyli krzyżyk) w rubryce przed nazwiskiem kandydata.

Następnie, aby głos był ważny, konieczne jest postawienie przynajmniej jednego znaku „X” przy jednym z kandydatów, ale nie więcej niż limit miejsc na poszczególnych listach, tj. na liście nr 1 najwyżej 159 miejsc, czyli 159 znaków „X”; na liście nr 2 ( najwyżej 61 miejsc, czyli znaków „X”; na liście nr 3 ( najwyżej 323 miejsca, czyli znaki „X” i na liście nr 4 ( najwyżej 282 miejsca (znaki „X”).

Teraz proszę o uwagę. Głosem nieważnym będzie głos, na którym radny nie postawi ani jednego znaku „X”, czyli nie dokona żadnego wyboru lub postawi więcej znaków „X” niż limit miejsc, na przykład na liście nr 4 oznaczonych znakiem „X” 285 kandydatów, a powinno być oczywiście mniej.

Teraz poproszę poszczególnych państwa radnych o zabieranie list... ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Tak, proszę bardzo.”

Radny Kamil Zinczuk „Ja mam takie pytanie: czy mógłbym nas pan przewodniczący poinformować jeszcze raz, żebyśmy sobie zapisali, ile osób rekomendowanych było na poszczególnych listach.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Może umówmy się tak, że po rozdaniu list będziecie mieli państwo karty do głosowania, listy i wtedy jeszcze raz przypomnę, dobrze? Ja przypomnę.”

Radny T. Białopiotrowicz „Jedno pytanie, można?”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Słucham?”

Radny T. Białopiotrowicz „Mam pytanie: czy głosem nieważnym jest głosowanie na daną osobę, czy cała lista? Rozumiem, że na daną osobę tylko. ( (Głosy z sali „Cała lista.”) ( No nie, jeżeli w pozycji na przykład trzysta ileś tam zrobię niewłaściwy ruch i postawię na przykład dwa krzyżyki, to czy to cała lista przepadnie, czy jedno głosowanie na tę osobę? No pomyłka może być.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Panie radny, jeżeli będzie... Czy można? Może ja rozwieję wątpliwości. 

Jeżeli będzie więcej „iksów”, niż powinno być, to cała lista jest nieważna.”

Radny J. Sobczak (poza mikrofonem) niemożliwe do odtworzenia.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „To ja może bym proponował, jeżeli postawi pan radny krzyżyk nie w tym miejscu co trzeba, podpisać się, że jest to zły wybór... ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( i postawić krzyżyk w odpowiednim miejscu. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Momencik... ( (Radny J. Sobczak poza mikrofonem niemożliwe do odtworzenia) ( Panie radny, momencik. Może umówimy się na odpowiedni znak, który będzie oznaczał, że ten głos jest nieważny.”

Radny S. Janicki „Przepraszam, ale nie można się tak umawiać. W wyborach powszechnych wiemy dobrze o tym, że biorąc kartę do głosowania, jak się pomylę, koniec, moja strata i po wszystkim. Nie ma żadnego poprawiania.”

Głos z sali „Poprośmy prawnika.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę, pan radny.”

Radny R. Setnik „Proszę państwa, jeżeli tak, że bez pomyłek, to mój głos jest nieważny, w tym momencie nie mam sensu, żebym go zadawał, ale jeżeli ktoś się pomylił, to rzecz jest prosta, bierze to w kółeczko i tego nie ma.”

Głosy z sali „Nie, nie, nie.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Czyli idąc może tym tokiem rozumowania, jak pan radny Janicki, czy jeżeli ktoś uzna, że ten krzyżyk został w złym miejscu postawiony, to może potraktujemy to, że jest to po prostu jego strata, czyli ten głos będzie ważny tak, czy inaczej.”

Radny J. Sobczak (poza mikrofonem) niemożliwe do odtworzenia.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Chciałbym dalej kontynuować, aby nam to sprawnie szło; więc będę czytał poszczególne nazwiska i proszę o zgłaszanie się po karty. Dostajecie państwo cztery karty do głosowania, na których są nazwiska kandydatów na ławników. Zapraszam.”

Nastąpiło rozdanie radnym kart do głosowania (według listy obecności).

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę Państwa! Proszę policzyć, czy macie państwo cztery książeczki i sprawdźcie państwo, czy macie cztery inne książeczki ( numery od 1 do 4. 
Czy ktoś nie ma podwójnej jednej książeczki ( nr 2? Proszę, panie radny...

Proszę państwa, proszę zwrócić uwagę na jeszcze jedną rzecz, żeby poszczególne książeczki numerycznie trafiały do poszczególnych urn.

Zanim państwo zaczniecie kreślić znaki, jeszcze jeden komunikat pana radnego Pakuły przypominający o znakach „R”.

Przew. Zesp. opiniuj. ławników M. Pakuła „Panie i Panowie! Przypomnę, jako że już zaczynamy ciężko pracować, uprzejmie informuję, że do Sądu Okręgowego kandyduje 1651 osób na 323 miejsca; do Sądu Okręgowego do orzekania z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych ( 282 na 282; do Sądu Rejonowego kandyduje 1536 na 159 miejsc; i do orzekania z zakresu prawa pracy ( 82 osoby na 61 miejsc.

I tak: Sąd Okręgowy ma 276 znaków „R” ( do wyboru 323 ławników, a zatem prosty rachunek ( 24 plus 23, 47 jeszcze możemy wypełnić. Do Sądu Okręgowe do orzekania z zakresu prawa pracy ( znaków „R” jest 41, do wyboru mamy 282 ławników, a zatem pełny stan. Do Sądu Rejonowego jest 286 znaków „R”, do wyboru 159 ławników. Do Sądu Rejonowego do orzekania z zakresu prawa pracy ( 22 znaki „R”, do wyboru 61 ławników. Dziękuję.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę bardzo.”

Przew. RM Z. Targoński „Czy znaki „X” wstawiamy tym czerwonym pisakiem, czy obojętnie jakimkolwiek pisakiem?”

Przew. Zesp. opiniuj. ławników „Nie, tym czerwonym pisakiem. Po to wszyscy otrzymali, proszę państwa, i pisak, i linijkę, jeszcze dodatkowo taki zeszycik, żeby sobie ułatwić obliczanie.”

Głos z sali „Ja zacząłem już swoim długopisem.”

Przew. RM Z. Targoński „To poprawi pan radny czerwonym.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę poprawiać pisakiem czerwonym.”

Głos z sali niemożliwe do odtworzenia.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę o spokój. Proszę państwa, mam jeszcze jedną prośbę. Zwróciłbym się z taką prośbą, aby państwo radni może troszeczkę się od siebie oddalili, znaleźli sobie ustronne miejsca, aby nie ściągać od siebie, żebyście sobie państwo nie przeszkadzali. Ja może zapraszam tam dalej, są wolne miejsca, tutaj są wolne miejsca prezydenckie, więc serdecznie zapraszam.”

Radny Z. Wojciechowski „Można jeszcze, panie przewodniczący?”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę bardzo.”

Radny Z. Wojciechowski „Proszę Państwa! Żeby później nie było tak, że będzie odrzucona ta karta, konkretnie do Sądu Okręgowego z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych ( zacząłem niebieskim wpisywać. Czy ja mam poprawić po tym niebieskim czerwonym? Czy nie będzie błędu?”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę poprawić czerwonym i nie będzie błędu.”

Radny Z. Wojciechowski „Będzie troszeczkę inaczej. Nie będzie problemu, bo wszystkich skreślam.”

Głos z sali niemożliwe do odtworzenia

Radny Z. Wojciechowski „Ale to tylko rozumiem, że aprobata jest i że nie będzie żadnych tutaj w Komisji wątpliwości.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Nie będzie żadnych wątpliwości i myślę, że 1,5 godziny tutaj wystarczy na solidne wypełnienie kart. Nie ma sprzeciwu, widzę, czyli mamy 1,5 godziny.”

Nastąpiło głosowanie

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę o przedłużenie przerwy do godz. 19.00 z tego względu, że tu koledzy mnie jeszcze poprosili, że nie zdążą, także możemy jeszcze spokojnie liczyć do godz. 19.00.

(Po przerwie:)

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Mamy quorum, więc myślę, że możemy zacząć. Mamy, mamy, więc możemy zacząć. Zapraszam członków prezydium do mnie, proszę bardzo.

Poproszę Komisję Skrutacyjną o opróżnienie jednej urny.”

Radny S. Janicki „Panie Przewodniczący! Niech pan powie, w jaki sposób będzie się odbywało liczenie, skoro kart jest 31, a na sali jest mniej osób i ja nie zgadzam się na to, żeby ktokolwiek liczył z dwóch kart. Dlatego... To nie szkodzi, że pan się zgadza. To nie chodzi, że ja się nie zgadzam. Ja się nie zgadzam, żeby ktokolwiek liczył z więcej niż z jednej karty, dlatego że to niepomiernie wydłuży głosowanie i żadne deklaracje tego typu, że ja nadążę za dwóch, są po prostu niestosowne i nikt tego nie potrafi zrobić.

I dopóki nie ma osób tyle, ile jest kart do liczenia, nie możemy czynności liczenia podjąć. Dziękuję.”

Radny J. Sobczak „A czy my... nie wiem, jaki dokument reguluje sprawy Komisji. Czy my możemy rozszerzyć, dokooptować do składu Komisji osoby spoza Rady?”

Radny S. Janicki poza mikrofonem „Oczywiście, że nie.”

Radny J. Sobczak „Bo jeśli... Proszę państwa, bo jesteśmy skazani na pewnego rodzaju niepewność, bo niech ktoś po prostu się zaprze i nie przyjdzie, na przykład twardo, jak postanowicie o godz. 9.00 obradować, to ja do 13 nie przyjdę i w związku z tym... Ale sygnalizuję sytuację ekstremalnie taką, w której będziemy ciągle na sali z większą ilością kart niż osób. W związku z tym się zastanawiam, żeby wyjść jakoś pragmatycznie z tego...”

Radny S. Janicki „... propozycję pragmatycznego wyjścia.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Przepraszam bardzo. Jeżeli głosowanie jest tajne, nie możemy dokooptować nikogo spoza Rady do głosowania.”

Radny S. Janicki „W żadnym głosowaniu, Jacku. To jest ciąg dalszy. Przepraszam.

Panie Przewodniczący! Jest tylko jedno wyjście... ( (Głos z sali „Przepraszam...”) ( Rozwiązujemy Komisję Skrutacyjną w składzie cała Rada, powołujemy nową Komisję Skrutacyjną w składzie na przykład 10-osobowym i ta Komisja sobie liczy, jak jej się podoba ( ile czasu jej potrzeba, tyle będzie liczyć i proszę bardzo, i jest to wyjście. Nie muszą wszyscy być obecni.”

Radny M. Pakuła „Ale uciekinierzy już wrócili przecież.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę sprawdzić karty, zobaczymy, ilu jest na sali radnych.

Czy mogę prosić o uwagę? W przyszłości bardzo proszę państwa radnych o szanowanie cudzego czasu, bo szanowanie cudzego czasu to bardzo ważna rzecz, czyli na przyszłość miałbym taką prośbę do państwa. Dziękuję.

Proszę bardzo przybliżyć karty do czytnika, sprawdzimy, czy wszyscy radni są na sali. Są wszyscy więc możemy zacząć. Bardzo proszę.

Proszę Państwa! Ciąg dalszy liczenia głosów będzie się przedstawiać w sposób następujący: Komisja Skrutacyjna poprosi państwa o oddanie czerwonych długopisów, następnie opróżnimy jedną z urn. Myślę, że na początek będziemy mogli opróżnić urnę z listą nr 1. Każdy z państwa radnych dostanie tę listę, podpisze się imieniem i nazwiskiem na tejże liście, następnie policzy ilość głosów, czyli nie ma być więcej niż 159 „iksów”, czyli skreśleń. Jeżeli będzie więcej niż 159, lista owa nie będzie ważna. I dalej będziemy głosować.”

Radny Z. Drozd „Ja bym proponował, żeby zacząć od listy nr 2 ( to jest najmniejsza lista i zobaczymy, w jakim czasie to będzie przebiegać. Bo ta lista nr 1 jest dosyć gruba. ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia).”

Radny R. Setnik poza mikrofonem „Póki jesteśmy jeszcze w miarę przytomni, to zacznijmy od największej rzeczy...”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Czy mam podać w głosowaniu, czy zaczynamy od listy nr 1? Zaczynamy od listy nr 1.

Bardzo proszę członków Komisji o zebranie długopisów i opróżniamy urnę nr 1.”

Nastąpiło opróżnienie urny nr 1 i przeliczenie kart wyborczych nr 1.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Poproszę o uwagę. Zapraszam radnych po kolei, według listy, po karty wyborcze i tutaj, przy stoliku podpisujemy się na drugiej stronie.”

Rozdano karty wyborcze wszystkim radnym (wg listy obecności).

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę państwa, teraz liczymy, czy lista jest ważna, czyli liczymy ilość głosów. Nie może być więcej, niż 159 „iksów”.

Radny S. Janicki poza mikrofonem „Wpisujemy po przeliczeniu, czy nie wpisujemy?”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Nie wpisujemy. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Przepraszam bardzo, zwracam honor ( podpisujemy na pierwszej stronie: ilość krzyżyków. ( (Głos z sali „Najlepiej obok podpisu.”). Przy nazwisku wpisujemy liczbę.”

Nastąpiło liczenie głosów na kartach wyborczych nr 1.

Radny Z. Wojciechowski „Panie Przewodniczący! Mam dwa „iksy”, ale przy tym samym nazwisku, tam, gdzie liczba porządkowa i w tej kratce, która miała służyć, żeby postawić „X”. To wygląda tak. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Chyba ważne, bo... ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia).”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Możemy przyznać jeden „X”.”

Radny Z. Wojciechowski „Proszę Państwa! No, chcę skonsultować to.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Czy można? Jeżeli jest „X” w kratce, a obok jakiś dopisek, albo inne tam różne rzeczy, wtedy głos jest oczywiście ważny. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Trudno... ( (Głos z sali „Ja mam równo ( 159.”) ( Proszę państwa, czy wszyscy państwo podliczyli, czy jeszcze troszkę czasu? ( (Głos z sali „Sprawdzamy.”) ( Sprawdzamy jeszcze raz, w porządku. 

Czy można? Czy są jakieś karty nieważne? Policzone są? Czy są jakieś karty nieważne? ( (Głosy z sali „Nie.”) ( Bardzo dobrze.

Proszę Państwa! Rozpoczynamy liczenie głosów z użyciem elektronicznego systemu do głosowania. Pani Dorota będzie czytać numer, imię i nazwisko i będzie komenda: „Proszę głosować”. Po tej komendzie zapali się... Proszę bardzo. Będzie czytać numer, nazwisko, następnie będzie komenda „Proszę głosować”, zapali się państwu zielona lampka, która będzie się palić parę sekund i głosujemy, jeżeli przy danym numerze, nazwisku będzie „X”. Nie głosujemy, jeżeli „iksa” nie będzie; a więc głosowanie jest proste. Czy są jakieś pytania? Proszę bardzo.”

Radny K. Siczek „Wydaje mi się, że nie ma potrzeby czytania imienia i nazwiska, tylko numer. To by uprościło znacznie. Każdy ma numer; i tak będzie zaczynał patrzeć na tę kartkę od pierwszej rubryki, czyli od numeru. Wystarczy, nie wiem, tak mi się wydaje, powiedzieć: „dziesiątka”, czy tam 22 i już. Może to do protokołu jest potrzebne, ale technicznie wydaje mi się, że nie.”

Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę państwa, numer kandydata będzie na tablicy, także to może jeszcze dodatkowo ułatwi. O tyle istotne jest, ważne, proszę głosować, żeby być w czujności, dlatego że zielona lampka będzie się palić parę sekund i potem zaraz będzie się palić czerwona, także wiecie państwo, żebyście zdążali przy poszczególnych głosowaniach. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Spróbujemy samym numerem.”

Pracownik Biura Rady Miasta Dorota Bartoszczyk „Proszę państwa, rozpoczynamy. Numer 1. Dziękuję. Numer 2. Dziękuję. ( (Głos z sali „Przepraszam, pomyłka.”) ( Numer dwa. Dziękuję. Numer 3. Dziękuję. Numer 4. Dziękuję. Numer 5. Dziękuję. Numer 6. ( (Głos z sali „Przepraszam, pomyliłem się.”) ( Numer 6 jeszcze raz. Dziękuję. Numer 7. Dziękuję. Numer 8. Dziękuję. Numer 9. Dziękuję. Numer 10. Dziękuję. Numer 11. Dziękuję. Numer 12. Dziękuję. Numer 13. Dziękuję. Numer  14. Dziękuję. Numer 15. Dziękuję. Numer 16. Dziękuję. Numer 17. Dziękuję. Numer 18. Dziękuję. Numer 19. Dziękuję. Numer 20. Dziękuję. Numer 21. Dziękuję. Numer 22. Dziękuję. Numer 23. Dziękuję. Numer 24. Dziękuję. Numer 25. Dziękuję. Numer 26. Dziękuję. Ktoś się wstrzymał.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Powtarzamy ten numer, oczywiście.”

Radna H. Pietraszkiewicz „Przepraszam państwa radnych. Mam taką propozycję, czy by nie można było, zwracam się do osób, które obsługują właśnie ten system, w innym systemie przejść, ponieważ jest tylko jedno głosowanie, a państwo przyjmując ten system muszą „za”, „przeciw” i „wstrzymuje” się. Gdyby tylko i wyłącznie był ten system, który jest w tej chwili do sprawdzania obecności, to tylko raz państwo nacisnęliby. ( (Głos z sali „Planowane jest to po 37 głosowaniu.) ( I wtedy tylko raz i nie ma potrzeby czekania na „przeciw” i „wstrzymuje” się. Wtedy na pewno byłoby szybciej. Chodzi mi o do strony technicznej, czy to jest możliwe. Moje pytanie jest do osób, które obsługują ten system.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Czy taka próba byłaby możliwa.”

Radna H. Pietraszkiewicz „Chodzi o rozstrzygnięcie techniczne tutaj zapisu tego systemu, czy jest taka możliwość, co nam da, czy będzie rejestracja.”

Pracownik Biura Rady Miasta Agnieszka Weremko „Nie ma przyporządkowania numeru do danego głosowania przy liście obecności.”

Radna H. Pietraszkiewicz „Nie, to wycofuję swoją propozycję, ponieważ trzeba byłoby powtórzyć, dlatego w tym momencie zabrałam głos. Przepraszam najmocniej.”

Prac. BRM D. Bartoszczyk „Proszę Państwa! Powtarzamy numer 26. Dziękuję. Numer 27. Dziękuję. Numer 28. Dziękuję. Numer 29. Dziękuję. Numer 30. Dziękuję. Numer 31. Dziękuję. Numer 31. Dziękuję. Numer 32. Dziękuję. Numer 33. Dziękuję. Numer 34. Dziękuję. Numer 35. Dziękuję. Numer 36. Dziękuję. Numer 37. Dziękuję. Numer 38. Dziękuję. Numer 39. Dziękuję. Numer 40. Dziękuję. Numer 41. Dziękuję. Numer 42. Dziękuję. Numer 43. Dziękuję. Numer 44. Dziękuję. Numer 45. Dziękuję. Numer 46. Dziękuję. Numer 47. Dziękuję. Numer 48. Dziękuję. Numer 49. Dziękuję. Numer 50. Dziękuję.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę Państwa! Jest taka propozycja, przepraszam, że tak w przerwie się wcinam. Od numeru 50 głosować...”

Radny S. Janicki „Poczekaj, poczekaj, to trzeba jeszcze wyjaśnić.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Dobrze, proszę bardzo. ( (Głos z sali „Obecnością?”) ( Tak, wtedy być może szybciej będzie szło głosowanie. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia).”

Radny J. Czerniak „Proszę Państwa! My mamy następującą propozycję, żeby usprawnić, żeby każdy z radnych napisał na karcie swojej pozytywne numery, podpisał się i przekazał to do Biura Rady. Biuro Rady arkusz kalkulacyjny tworzy i jest ułatwiona sprawa. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Pozytywne numery, powtarzam, spisujemy i przekazujemy do prezydium, czy do Biura.”

Radny S. Janicki „Nie, nie, proszę państwa, z całym szacunkiem do pań i to nie jest, broń Boże, jakiś przejaw nieufności czy braku zaufania, ale to musi robić Komisja Skrutacyjna. Jeśli nawet spiszemy te numery, na które tu w tych kartach mamy głosowanie pozytywne, czyli krzyżyki, to i tak musi to zrobić Komisja Skrutacyjna. ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Zgoda, ale nie mogą tego robić pracownicy Biura. Tylko na arkusz kalkulacyjny, który posłuży do zliczenia tego, musi nanieść Komisja Skrutacyjna.

Proszę bardzo, niech to zrobi kawałek tej Komisji, czy prezydium wybrane, czy inna grupa wytypowana w tej chwili, niech to zrobi, ale nie mogą tego zrobić wyłącznie pracownicy. Pracownicy mogą przy tym być, razem to robić, nanosić na komputer, ale musi być obecność Komisji Skrutacyjnej. No nie ma takiej możliwości, nie ma innej możliwości.”

Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Słucham.”

Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Momencik, zaraz skonsultujemy, czy prawnie jest to możliwe i czy to będzie zgodne z literą prawa. Momencik.”

Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Można prosić o uwagę? Może... ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Można prosić o uwagę? Panie radny, można prosić o uwagę? Przepraszam bardzo. Padła propozycja, może niech się nasz radca odniesie do tej propozycji, jak to technicznie czy prawnie ma się do tego.”

Radca Prawny W. Wójtowicz „Proszę Państwa! W zasadzie liczenie głosów jest zadaniem Komisji Skrutacyjnej. My jesteśmy tylko tutaj do pomocy. Więc nie ma w zasadzie żadnego formalnego przełożenia, żeby nas upoważnić do tego, abyśmy de facto dane zliczali, wprowadzali do systemu i obliczali ostateczny wynik.
Więc myślę, że trzeba by chyba kontynuować ten sposób głosowania, który rozpoczęliśmy.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę bardzo, pan radny Pakuła.”

Radny M. Pakuła „Panowie Członkowie Komisji Skrutacyjnej! Proszę Państwa!...”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę o ciszę.”

Radny M. Pakuła „Przepraszam, bo ja panu doktorowi „konstytucyjnemu” przeszkadzam. Proszę państwa, przestańmy, na litość Boską, udziwniać. Jesteśmy radnymi i na nas spoczywa ten obowiązek. Jest głosowanie, mamy brać w nim udział i nie ma wyjścia. No taka jest prawda. Chyba, że chcemy, żebyśmy się znaleźli na łamach całej prasy polskiej.”

Radny J. Gallant „Proszę o głos.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę bardzo, pan Kozieł był wcześniej.”

Radny Cz. Kozieł „Szanowni Państwo! Myślę, że trzeba coś zrobić, żeby się nie napracować, a żeby był efekt. Efektem będzie, według mnie, każdy napisze na kartce, spisze, podpisze nazwiskiem swoim tę kartkę, podpisał nazwiskiem swoim ten plik, ten plik trafi z powrotem do urny, zostanie zabezpieczony. Natomiast karta ta trafi do Biura Rady i Biuro Rady Miejskiej w arkuszu kalkulacyjnym to przedstawi. 

Jutro, kiedy przyjdziemy na sesję, prezydium częściowo sprawdzi, częściowo, jeżeli będą jakieś drobne uwagi, zabezpieczone w urnie, zaklejone są oryginały tych zestawień, można porównać z kartami, można porównać z wydrukiem. Jest to rzecz tak prosta, tak jak pracują na przykład wojewódzkie komisje, czy miejskie komisje wyborcze. Urzędnicy przygotowują, ci pracownicy, ci członkowie tych komisji zatwierdzają to sprawdzając. Więc uważam, że to jest zgodnie z prawem wszystko prawidłowo przeprowadzone. Dziękuję.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę, pan radny Sobczak, proszę bardzo.”

Radny J. Sobczak „Proszę Państwa! Ja jestem gotowy oczywiście głosować w ten sposób, ale ja uważam, że jednak mimo wszystko zawsze trzeba się kierować, jednak mimo wszystko, zdrowym rozsądkiem; w każdej sytuacji prawnej trzeba się kierować zdrowym rozsądkiem. 

Jeżeli my potraktujemy tę propozycję, którą zgłosił Jacek Gallant jako pewnego rodzaju protokół i przekażemy tak, jak przekazuje się protokoły z komisji obwodowej do komisji wyższej. Przecież żadnych kart nie ma, tam żadnych kart nie ma, tam nie następuje żadne obliczanie głosów. I to samo nie robią tego, absolutnie, członkowie Komisji, tylko robią biura obliczeniowe. To się coraz większe... sumy zwiększają, prawda, najpierw idzie to... około 800 jest w komisji obwodowej, potem w komisji powiatowej czy miejskiej, tak jak jest u nas 180 komisji, jest powiedzmy 200 tys. głosów, potem te 200 tys. głosów idzie do układu wojewódzkiego, tam jest już milionem głosów i potem jest 17 czy 18 milionami w Państwowej Komisji Wyborczej. Każdy przekazuje protokół i każdy następny szczebel rządzi się protokołem tak, jak tą kartą i od tego chyba... I powinniśmy iść w tym kierunku.

Naprawdę, ja sobie nie wyobrażam, żeby w dzisiejszych czasach czynności... oczywiście, wszystkie te czynności odbywają się pod nadzorem, w biurach, czy w innych miejscach państwowej, powiatowej, czy wojewódzkiej, czy obwodowej komisji wyborczej. Ale przecież zawsze element arkusza kalkulacyjnego, komputera, wliczania, wklepywania tego przez obsługę i biuro zawsze istnieje, na każdym szczeblu. I w ten sposób dochodzimy do ogromnych wyników.

Gdyby to w ten sposób trwało, to by było... ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Także ja się całkowicie opowiadam za jakąś formą uproszczenia tego. Ja uważam, że od tego są zaplombowane karty, od tego jest nadzór Komisji Skrutacyjnej, żeby oceniła, czy arkusz kalkulacyjny był prawidłowo ukształtowany, czy system komputerowy pracował poprawnie, czy wyniki są zrobione prawidłowo, czy na przykład końcówka wybranych, mieszcząca się w równej grupie głosów, ma być rozlosowana, czy nie, prawda, bo jeżeli będzie tam ponad 159, to są te sprawy, które powinniśmy rozstrzygnąć, ewentualnie dostrzeżone błędy lub ewidentne jakieś protesty, które tutaj są.”

Radny K. Siczek „Ale problem jest taki, czym my mamy być: państwową komisją czy komisją obwodową.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę bardzo, pani Pietraszkiewicz. Już, momencik, pani radna, proszę bardzo.”

Radny K. Siczek „To jest problem, czy państwową, która się opiera tylko na protokołach, czy obwodową, która liczy głosy...”

Radny J. Sobczak „Możemy być państwową właśnie, jeśli rozdane nam zostały karty, to my możemy z nich sporządzić protokoły.”

Radny K. Siczek „Ja jestem osobiście za.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę bardzo, pani Pietraszkiewicz się zgłaszała, pan radny Gallant.”

Radna H. Pietraszkiewicz „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja myślę, że czas zejść na ziemię. Jesteśmy Komisją Skrutacyjną Rady Miasta i zgodnie z zasadami, które przyjęliśmy, nie możemy obowiązku Komisji Skrutacyjnej przekazywać pracownikom.

Pracownicy swoje zadanie wykonują i wykonali, ale my jako Komisja Skrutacyjna musimy je wykonać. W związku z powyższym ja modyfikuję swój wniosek wcześniej złożony.

Panie Przewodniczący! Mówiłam, żeby głosować inną metodą ( metodą jednorazowego wskazania, żeby nie było „za”, „przeciw” i „wstrzymał” się, ponieważ i tak głosujemy raz; z tym, że modyfikacja moja polega na tym, jeżeli na przykład pani mówi, że osoba nr 50, i wtedy wynik głosowania powinien być podany automatycznie przez pana przewodniczącego; dwadzieścia i dalej, pięćdziesiąt jeden pani mówi, pan podaje wynik i wtedy mamy zanotowany w protokole numer i od razu wynik, proszę państwa. To będzie metoda uczciwa, bo będzie zapisane w protokole i na pewno będzie szybciej niż dotychczas.

Ja proponuję, żeby tą metodą, jak nam pójdzie, przynajmniej 10 kolejnych przejść. Jak będzie w porządku, to na pewno będzie szybciej niż dotychczas było to czynione.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Pan Gallant, proszę bardzo.”

Radny J. Gallant „Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo! Słuchajcie. Naprawdę, zastosujmy metodę, którą zgłosiłem. Przyjmijmy, że jesteśmy jako 31 komisji wyborczych. 

Jesteśmy 31 komisji, każdy z nas jest komisją wyborczą, która sprawdza wyniki głosowania ( po pierwsze.

Po drugie (nie przeszkadzaj), nasze prezydium pełni funkcję komisji, która zbiera wszystkie głosy, a Biuro jest organem pomocniczym dla prezydium i oblicza. Tak. Później to trafia do prezydium, prezydium przedstawia nam i na następnej sesji głosujemy protokół cały i jest zatwierdzony. Jest sprawa prosta. Liczymy głosy, każdy się podpisuje pod tym.

Te głosy wrzucamy do urny (Jacuś, czy przeszkadzałem ci? Dziękuję ci bardzo, przyjacielu), lakujemy głosy we wszystkich urnach, do tego pracownicy biura nie mają dostępu, oddajemy tylko protokoły, pod którym się podpisujemy i państwo z Biura liczą tylko na podstawie naszych kartek, pod którymi my się podpisujemy i ponosimy za to my odpowiedzialność. Jak któryś z nas się „rąbnie”, to my ( Gallant, nie wiem, każdy inny ( radny jest winny, żeby nie było nieporozumień. I od naszej skrupulatności i dokładności zależy to, co napiszemy tu, na tej kartce papieru. To oddajemy państwu do Biura. Sorry, państwo wybaczą, ale tak to się najczęściej dzieje, państwo to liczycie. Jeżeli się wyrobicie na jutro, to na jutro, jak nie, to za dwa tygodnie, spokojnie liczymy. Urny są cały czas zaplombowane.

W razie wątpliwości, można zawsze komisyjnie urnę otworzyć, czyli cała Rada zbiera się, tak jak dzisiaj, i otwieramy urnę, bo mamy wątpliwości. I w tym czasie urny są zaplombowane, protokoły państwo mają i nie ma problemu żadnego.

I skończmy rozmowę na ten temat, czy głosować kartą, czy czymś jeszcze innym. Najprostsza metoda jest taka, i nikt niczego na tej sali dzisiaj nie wymyśli, a tracimy czas. Jest 20.34.

Proponuję skorzystać z mojej propozycji, bo naprawdę zagadamy się i będziemy musieli to samo zrobić za 4 godziny.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę, pan Piątek, proszę bardzo.”

Radny Z. Wojciechowski „Można? Proszę państwa, ja tylko, jak rzadko, a prawie że nie spotykane są...”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę nie przeciągać...”

Radny Z. Wojciechowski „Panie Gallant...”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę nie przeciągać, bardzo przepraszam.”

Radny Z. Wojciechowski „Nie, nie. Chciałem również z drugiej strony poprzeć ten wniosek. Dokładnie to samo chciałem zaproponować, żeby Rada Miasta była Komisją Skrutacyjną, a wy prezydium tej Komisji. I koniec. I załatwiamy sprawę.

Naprawdę, jest to zmniejszenie do 10% tego czasu.”

Radny Dariusz Piątek „Proszę Państwa! Jest jeden problem. Tak, jak na jednej karcie do głosowania było dwadzieścia ileś głosów oddanych, teraz może zajść taka możliwość, że ktoś nie wpisze nazwiska tego, co tutaj jest krzyżykiem, a wpisze swoich znajomych. Może... ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia; radny J. Gallant „Mogę w tej sprawie? Przepraszam.”) ( Ale kto to będzie sprawdzał, kto przejrzy tyle list i kto sprawdzi...”

Radny J. Gallant „Przepraszam, Darku, jeżeli można. To od naszej rzetelności i skrupulatności zależy, co tam napiszemy.

Zakładamy, że jesteśmy uczciwi i solidni, innego założenia nie ma, po prostu. I proszę państwa, powtarzam, w razie, gdyby ktoś z nas się pomylił, to proszę wtedy po prostu się przyznać, te wszystkie karty, gdy braliśmy, podpisaliśmy się na tym. Więc wiadomo, kto dostał dany głos tak zwany. Czyli jeżeli Gallant się „rąbnął” tu, to po prostu Gallanta można sprawdzić, czy się zgadza z tym, co napisał tu i co napisał za chwilę na tej kartce, która jest jego protokołem.

Jeżeli jedno z drugim się nie zgadza, to jest bardzo szybko do ustalenia. To nie jest problem.”

Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę o spokój. Pan radny Siczek ma głos, proszę bardzo.”

Radny K. Siczek „Ja myślę, że trzeba zrobić założenie, żeby wyrywkowo sprawdzić, nie w sensie, że sobie nie wierzymy, tylko, żebyśmy się bardziej pilnowali.”

Radny Jan Błażukiewicz „Proszę Państwa! Bo to, co pan Darek próbował tutaj podważyć, że może ktoś dopisać, a przecież ja tak samo mógłbym komuś, kiedy nie ma, postawić i też głosować, a krzyżyka nie ma...”

Radny J. Gallant „Jeszcze jeden pomysł.”

Radny J. Błażukiewicz „To jest równoznaczne, że tylko na uczciwości naszej musimy opierać się.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Dobrze, już wszystko wiadomo.”

Radny J. Gallant „Janek, przepraszam. Proszę Państwa! Dla pewności jedną kartkę składamy do Biura Rady, drugą bierzemy do kieszeni dla siebie, żeby nikt nam nie dopisał niczego. Zgoda? Dziękuję.”

Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia.

Radny K. Siczek „A trzecią wieszamy na szybie.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę Państwa! Ja sobie też pozwolę może taką propozycję zgłosić, może jako przewodniczący: może spróbujmy na próbę 10 razy, 10 punktów głosować listą obecności. ( (Radny J. Gallant poza mikrofonem „1538 głosowań”).”

Radny Cz. Kozieł „Można? Proszę państwa, przykład jest, jak zrobiłem. Proszę bardzo, wypisana jest całość: lista nr 1, zakreskowane, nikt nic nie dopisze, pod spodem podpisałem się, ilość pozycji napisałem. Także to jest podpisane moim nazwiskiem, w związku z tym to, co tu jest, musi być tu. To jest dokumentacja, to jest dokument.”

Głos z sali „Przewodniczący, decyduj.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Dobrze, w takim razie chciałbym przegłosować ten wniosek, rozumiem, że go należy przegłosować i głosujemy. Jako Komisja Skrutacyjna głosujemy wniosek pana radnego Gallanta.”

Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Panie Radny Gallant! Proszę sformułować wniosek, nad którym będziemy głosować.”

Radny J. Gallant „Proponuję, aby każdy z radnych sporządził protokół obliczenia głosów, jakie otrzymał... Przepraszam. (Czesiu, nie przeszkadzaj, bo jednak buczysz) Proponuję, aby każdy z radnych sporządził protokół obliczenia głosów, jakie otrzymał do obliczenia ( no nie po polski, ale tak to jest ( numerów, na które oddano pozytywne głosy. Numerów, czy głosów, to jest to samo. Głosowaliśmy na nazwiska, nie na numery, spokojnie.

Głosowaliśmy na nazwiska, więc uchwała musi brzmieć tak, jak mówię; listę głosów, jakie otrzymali poszczególni kandydaci; pozytywnych głosów.

Natomiast numery wpisujemy do protokołu, bo to jest nasz symbol i tyle. I proponuję zachować... Pan przewodniczący mnie nie słucha. Nie będzie wiedział, co głosować. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia).”

Radny K. Siczek „Jeżeli można. Szanowni Państwo! Od czasu, kiedy zabrałem ostatni raz głos, jakieś trzy minuty temu, już spisałem tyle numerów.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę Państwa! Ale jest jeden problem...”

Głos z sali „Naprawdę, o czym my mówimy?”

Inny głos z sali „Jaki problem?”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Problem techniczny. Państwo liczący będą mieli 31 protokołów do przewertowania i do wprowadzenia do komputera. ( (Głos z sali „Ale to jest na jednej kartce...”; inne głosy z sali niemożliwe do odtworzenia).”

Radny Marian Truskowski „Jeżeli można.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę bardzo, pan radny Truskowski.”

Radny M. Truskowski „Proszę Państwa! W ten sposób unikniemy jałowych liczeń. Bo państwo widzieli: zero, zero, zero ( unikniemy tego. Będą tylko numery tylko zliczane.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Dobrze. Był wniosek, więc proponuję go przegłosować. Wniosek jest sformułowany.

Czyli jeszcze raz: piszemy na kartach będących też protokołem, numer, imię i nazwisko ( tak?”

Radny Cz. Kozieł „Jeżeli można, ja sformułuję, dobrze? Jeżeli można.

Rada jako komisja ustala zasady i sposób liczenia głosów. Każdy z radnych, otrzymując kartę do głosowania, czyli wynik głosowania poszczególnych kart, sporządza protokół częściowy, który zawiera: numer karty wyborczej ( czyli jaka to jest lista, następnie numery głosów pozytywnych, następnie podpisuje imieniem i nazwiskiem tę kartę, wskazuje jaka suma dotyczy.

Jednocześnie każdy z radnych na tej karcie, którą otrzymaliśmy, wstawia także swoje imię i nazwisko, a także wstawia ilość głosów, czyli sumę oddanych. Karty te, oryginały, trafiają do urny wyborczej, natomiast karty liczenia, czyli protokoły cząstkowe trafiają do obróbki biurowej w celu zrobienia zestawienia i przygotowania do liczenia dla Komisji Skrutacyjnej. Wyłuszczyłem.”

Radny S. Janicki „Panie Przewodniczący! Można. Drodzy Państwo! Ja mam tylko jedną wątpliwość. Bo ten pomysł, aczkolwiek znakomity, jeżeli idzie o przyspieszenie liczenia, nasuwa jedną wątpliwość.

Każdy z nas staje się indywidualną komisją skrutacyjną, jednoosobową... ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Chwileczkę, chwileczkę. Więc ja nie znam takiego precedensu, żeby obliczenia jakiegokolwiek głosowania zliczała jednoosobowa komisja. ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia) ( To jest tak... ( (Głos z sali niemożliwe do odtworzenia) ( Panie Czesławie! To, co ja mówię, sprowadza się do tego, że z tej samej książki, którą ja dysponuję, powinno zliczanie głosów zrobić minimum dwie osoby, czyli ja plus jeszcze ktoś. Dopiero wtedy byłaby ta gwarancja rzetelności. 

Ja nie podejrzewam nikogo, broń Boże, o jakieś próby działania... Proszę? ( (Głos z sali „U nas też nie było takiej gwarancji...”) ( No, nie całkiem jest to samo... ( (Głosy z sali niemożliwe do odtworzenia).”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę bardzo, głosujemy. Już wniosek został sformułowany. Pewne problemy techniczne na pewno będą, zobaczycie państwo. Ale Komisja Skrutacyjna to nie tylko prezydium, liczę, że będzie do końca, więc zaczynamy głosować. Głosujemy nad wnioskiem pana Kozieła. ( (Radny J. Czerniak poza mikrofonem „W imieniu Klubu zgłaszamy.”; Radny J. Gallant „Oczywiście, u nas jest zawsze jedność. W imieniu SLD.”) ( Proszę o spokój.

Głosowanie nr 5. Kto jest „za” wnioskiem pana radnego Czesława Kozieła? Kto jest „przeciw”? Kto się „wstrzymał”?

Głosów „za” było 24, „przeciw” ( 2 głosy, „wstrzymały” się ( 2. Wniosek przeszedł.

Rozumiem, że podpisujemy: karta wyborcza nr 1, imię i nazwisko, swoje oczywiście, i głosy, numery z głosami zakreślonymi. Dobrze zrozumiałem?”

Radny Cz. Kozieł „Tylko jeszcze jedna taka techniczna uwaga. Protokoły cząstkowe robi się w ten sposób, że nie można nic dopisać. Polega to na tym, że piszemy poziomo numery ( (Głosy z sali „Pionowo.”) ( Będzie... Proszę państwa, zawsze protokoły pisze się poziomo. ( (Radny J. Gallant „Czesiu, nie mieszaj, kto ci dopisze?”) ( Dobrze, chwileczkę. Jeżeli ktoś zrobił pionowo, to trzeba tak zakreślić, żeby nic nie można było tu dopisać. 

Czyli to będzie albo poziomo, albo pionowo, niech będzie. Natomiast tak trzeba napisać kreski, żeby nie można było nic dopisać. ( (Głos z sali „Kreskę pod słupkiem i podpisać się.”).”

Nastąpiło sporządzenie przez Komisję Skrutacyjną protokołów cząstkowych głosowania na karcie wyborczej nr 1 i złożenie ich według listy obecności w prezydium Komisji Skrutacyjnej.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Rozumiem, że jeszcze czekamy na pana Sobczaka, na pana Karskiego i na pana Truskowskiego. Czy jeszcze na kogoś? Proszę, żeby był porządek. Proszę bardzo, ile jest kart? (Nastąpiło zliczenie protokołów cząstkowych) Proszę państwa, brakuje 6 kart. Proszę je dostarczyć.

Proszę państwa, tak tylko dla rozeznania ( brakuje trzech list. Kto pisze? Proszę tylko powiedzieć, czy trzy osoby.

Proszę Państwa, bo naprawdę przejdziemy na system kart...

Proszę Państwa, można prosić chwilę o uwagę? Bardzo proszę, proszę państwa, proszę o uwagę. Mam taką prośbę. Jeżeli ktoś z państwa podpisał się niewyraźnie, proszę się podpisać wyraźnie. Jest wszystko w porządku? Dobrze. Jedno mamy za sobą. Zobaczymy, czy wszystkie listy są. Jeżeli tak, to wydajemy urnę nr 2. Proszę państwa, czy wszyscy oddali karty do głosowania? Nie widzę, że nie. Ufam, że tak się stało.”

Protokoły cząstkowe głosowania na karcie wyborczej nr 1 stanowią załącznik nr 10 do protokołu.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę państwa, zapraszam ponownie do kart nr 2.”

Po otwarciu urny nr 2 nastąpiło przekazanie radnym, według listy obecności, karty wyborczej nr 2.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę Państwa! Przypominam, że naprzód liczymy głosy, piszemy, ile głosów jest i formuła jak poprzednio. Patrzymy, czy karta jest ważna czy nieważna i liczymy.

Tutaj jest 61 miejsc i nie może być więcej. Jeżeli będzie więcej, karta jest nieważna, jeżeli będzie 61 lub mniej, karta do głosowania jest ważna.”

Nastąpiło sporządzenie przez Komisję Skrutacyjną protokołów cząstkowych głosowania na karcie wyborczej nr 2.

Nastąpiło sporządzenie przez Komisję Skrutacyjną protokołów cząstkowych głosowania na karcie wyborczej nr 2.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Czy ktoś ma nieważną listę? Proszę napisać „karta wyborcza nr 2 nieważna z powodu nadwyżki” ( czyli to ostemplujemy i nie będziemy wprowadzać do komputera.

Proszę bardzo, zapraszam. Taka sama procedura, czyli karta idzie do nas, natomiast karta wyborcza wędruje do skrzynki.”

Nastąpiło złożenie protokołów cząstkowych i kart wyborczych nr 2, według listy obecności, w prezydium Komisji Skrutacyjnej.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę zająć miejsca, musimy policzyć i ostemplować.

Proszę bardzo, pani radna Wioletta Szafrańska nam się zapodziała. Zapraszamy panią radną.”

Protokoły cząstkowe głosowania na karcie wyborczej nr 2 stanowią załącznik nr 11 do protokołu.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Zapraszam po karty do głosowania nr 3. Jak zawsze, w kolejności alfabetycznej.”

Po otwarciu urny nr 3 nastąpiło przekazanie radnym, według listy obecności, karty wyborczej nr 3.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Przypominam, proszę państwa: liczymy, wpisujemy numer, czy lista jest ważna. Do Sądu Okręgowego ważnych jest 323. Jeżeli jest więcej, lista jest nieważna.”

Nastąpiło sporządzenie przez Komisję Skrutacyjną protokołów cząstkowych głosowania na karcie wyborczej nr 3, a następnie złożenie ich przez radnych, według listy obecności, w prezydium Komisji Skrutacyjnej.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę państwa, brakuje jeszcze dwóch kart. Jeszcze liczą? Czekamy, dobrze, powolutku, czekamy.”

Radny S. Janicki „Panie Przewodniczący! Czy mógłby pan ogłosić przerwę dla Klubu? No dla mojego klubu.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Jak to dla klubu?”

Radny S. Janicki „Godzinną przerwę poproszę. Zgodnie z tradycją sesji czerwcowej o godz. 22.30 jest wskazane, żeby zrobić godzinną przerwę.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Panie radny, jeszcze nie wszyscy oddali głosy, przypominam.”

Protokoły cząstkowe głosowania na karcie wyborczej nr 3 stanowią załącznik nr 12 do protokołu.

Po otwarciu urny nr 4 nastąpiło przekazanie radnym, według listy obecności, karty wyborczej nr 4 i sporządzenie protokołów cząstkowych głosowania na karcie wyborczej nr 4.

3. Ogłoszenie przerwy w obradach XI sesji Rady Miasta.

Przew. RM Z. Targoński „Szanowni Państwo Radni! Przepraszam, chwilę czasu zabiorę jeszcze Komisji Skrutacyjnej. Po punkcie zliczania kart do głosowania nr 4 zarządzam przerwę w obradach XI sesji do jutra do godz. 14.00. Dlatego proszę o wyłożenie końcowych list obecności i radni, którzy będą już gotowi do wrzucenia tych kart do urny i oddania protokołów skrutacyjnych Komisji Skrutacyjnej, mogą podpisywać listę obecności i ewentualnie, jak przewodniczący Komisji Skrutacyjnej nie będzie miał jeszcze jakichś innych spraw, można będzie udawać się do domu. Dziękuję bardzo.”

Ad. 2.4. Głosowanie ciąg dalszy.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Proszę się nie tłoczyć.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Słucham. Czy są jakieś propozycje? Proszę.”

Radny J. Czerniak „Panie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej! Proponuję, że jeśli wszystkie głosy są pozytywne, napisać w jednym zdaniu: „od 1 do 282 oddano pozytywne głosy” i podpisać się.”

Przew. Kom. Skrut. „Bardzo przepraszam, ale w niektórych kartach może być oddanych 30 głosów.”

Radny J. Czerniak „Te, które mają wszystkie pozytywne, powtarzam, jedno zdanie i podpis.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Dobrze. Więc jeżeli ktoś ma taką sytuację, to bardzo proszę, ale proszę to zaznaczyć na kartach. Rozumiem, że to jest... Ale z taką adnotacją, żeby później nie było problemów.”

Nastąpiło złożenie protokołów cząstkowych głosowania na karcie wyborczej nr 4, według listy obecności, w prezydium Komisji Skrutacyjnej.

Protokoły cząstkowe głosowania na karcie nr 4 stanowią załącznik nr 13 do protokołu.

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Komisja Skrutacyjna nie zakończyła jeszcze pracy, proszę się wstrzymać.

Proszę jeszcze o chwileczkę uwagi. Proszę jeszcze nie wychodzić. Chciałbym jeszcze na temat procedowania powiedzieć parę słów.

Proszę Państwa! Mam taki wniosek, aby jutro radni, którzy wnioskowali ten projekt w sprawie liczenia głosów, asystowali państwu przy liczeniu głosów.”

Radny S. Janicki „Panie Przewodniczący! Ja mam jeszcze jedną uwagę, jeśli można.”

Przew. Kom. Skrut. P. Dreher „Komisja Skrutacyjna to cała Rada, więc można wybrać z Komisji Skrutacyjnej osoby, które mogą asystować, powinny asystować przy liczeniu głosów.

Proponuję, żeby to były osoby, które wnioskowali ten tryb głosowania. Czy są jakieś uwagi? Czyli pan radny Gallant, pan radny Kozieł i pan radny Wojciechowski. Zapraszam jutro na godzinę 8 rano do Biura Rady.

Proszę bardzo, pan radny Janicki.”

Radny S. Janicki „Panie Przewodniczący! Ale chciałbym, żeby mnie słuchał także pan przewodniczący Targoński.

Panie Przewodniczący! Pozwolę sobie przypomnieć, że tydzień temu, kiedy była zapowiadana podwójna sesja, pan wówczas zapowiedział sesję w piątek o godz. 9.00 rano. Jeśli ma pan wątpliwości, proszę sobie odtworzyć z nagrania, że pan zapowiedział dokończenie sesji we czwartek ( starej sesji ( kontynuacja sesji nowej i rozpoczęcie drugiej części sesji XI w piątek o godz. 9.00 rano ( proszę to sprawdzić w nagraniu.

Proszę pana, nie pisemne zawiadomienia, tylko ostatnia pańska ostatnia zapowiedź jest tutaj istotna. Bo gdyby tak było, to nie moglibyśmy kontynuować dzisiaj żadnych obrad. Tylko należało zacząć sesję XI o godz. 9.00 dzisiaj, bo tak było pierwotnie w pierwszym zawiadomieniu, które pan rozesłał.”

Protokołowały:

Przewodniczący



Rady Miasta

Katarzyna Bisak

dr Zbigniew Targoński
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