130664

Główna idea założenia

Integracja


W kształtowaniu koncepcji rewitalizacji obszaru Podzamcza autorzy brali przede wszystkim pod uwagę konieczność stworzenia nowych w swej jakości, ale przystępnych dla współczesnego odbiorcy przestrzeni publicznych. Przestrzeni, które w harmonijny sposób wpisują się i łączą z już istniejącymi wnętrzami urbanistycznymi, stanowiąc jednocześnie ich naturalne przedłużenie. Główną ideą, która przyświecała przy tworzeniu koncepcji rewitalizacji Podzamcza było połączenie rozdzielonych przez trasę W-Z terenów. Zrealizowano to wprowadzając Al. Tysiąclecia w tunel, aby nad nim urządzić nową przestrzeń publiczną, integrującą podzielone dotąd obszary. Rozwiązanie to dodatkowo niweluje negatywne oddziaływanie intensywnego ruchu odbywającego się na tej alei i umożliwia poprowadzenie bezkolizyjnej komunikacji pieszej.  Nowo powstałą przestrzeń wydzielono flankując od wschodu i zachodu budynkami – pawilonami. Pierwszy oznaczony na planie symbolem 3U(K) przewidziano jako ośrodek informacji turystycznej. Drugi ze względu na położenie w strefie dawnego miasta żydowskiego, w bliskim sąsiedztwie terenu, na którym przed Drugą Wojną Światową stała synagoga Maharszala proponuje się przeznaczyć na pawilon muzeum historii Żydów lubelskich (4UK). Budynek ten zaprojektowano jako „wychodzący” ze skarpy zamkowej z dostępnym dachem, po którym prowadzi ciąg pieszy łączący Zamek z tarasem kwartałów usługowych.


Kolejnym elementem zszywającym podzieloną strukturę Podzamcza jest zaprojektowana kładka piesza, łącząca Wzgórze Zamkowe ze Wzgórzem Czwartek. Stanowi ona naturalne przedłużenie ciągu pieszego biegnącego ze śródmieścia – Al. Racławickie, Krakowskie Przedmieście, ul. Bramowa, Rynek, ul. Grodzka. Kładka spaja również zielone dachy zaprojektowane nad kwartałami usługowymi i garażem wielopoziomowym. Dachy te zagospodarowane są jako tereny zieleni rekreacyjnej niskiej i średniej z poprowadzonymi alejkami kierującymi ruch na wejścia do lokali użytkowych oraz stanowią przeciwwagę dla dominującej w tych kwartałach funkcji usługowej. Na obu końcach kładki ze względu na walory widokowe przewiduje się utworzenie punktu widokowego.


Nowa tkanka miejska


Jednym z podstawowych elementów pozwalających korzystnie postrzegać przestrzeń miejską jest pierzeja ulicy.  Uzyskano to poprzez podzielenie dotychczas słabo zagospodarowanego terenu między ulicami: Tysiąclecia, Nowy Plac Targowy, Lubartowska, Lwowska na trzy kwartały o przeznaczeniu usługowym. Ich wysokości dobrano skokowo schodząc o jedną kondygnację w kierunku ronda Dmowskiego tak aby wyeksponować i wizualnie powiązać ze sobą Wzgórze Czwartek oraz Wzgórze Zamkowe. Wprowadzone bloki zabudowy tworzą pierzeje Al. Tysiąclecia oraz stanowią dopełnienie tkanki miasta uzupełniając jego centrotwórczą rolę. Poszczególne kwartały zaprojektowano jako osobne ustroje połączone ze sobą krytymi pasażami, które w parterach założono jako dostępne dla pieszych całą dobę.


Pierzeja od strony Al. Tysiąclecia domyka również nowo utworzoną przestrzeń placu nad tunelem, stanowiącego swego rodzaju bufor przed głównym wejściem do budynku usługowego oraz pasażu na osi ulicy Nadstawnej, a dalej Szkolnej. Wzdłuż utworzonej pierzei na wysokości pierwszego piętra zaprojektowano taras – kładkę prowadzącą z obszaru przystanku przesiadkowego, a umożliwiający sytuowanie usług również od strony ulicy na poziomie +6m.


Odkrycie ukrytej historii


Obszar oznaczony na planie 1KP znajdujący się pomiędzy planowanym budynkiem garażu, a budynkami usługowymi, stanowi teren, na którym zaprojektowano pasaż rekreacyjny z odsłoniętą na fragmencie rzeką Czechówką. Pasaż ten przedłużony jest w obie strony wchodząc w kwartały zabudowy usługowej i poprowadzony tam po śladzie dawnego przebiegu koryta rzeki, która jest tu już przesłonięta.  Powyższe tereny rekreacyjne powiązane są schodami terenowymi z obszarem nowego placu targowego oznaczonego na planie symbolem 2KP/KS. Plac ten ma być miejscem przeznaczonym na tzw. handel koszyczkowy. Jego sposób zagospodarowania eksponuje zabytkowy zdrój uliczny oraz zapewnia powrót w jego okolice intensywniejszego ruchu pieszych jak to miało miejsce w przeszłości.


Wzdłuż ulicy Ruskiej na obszarze zajmowanym przez targowisko zaprojektowano zabudowę wielorodzinną trzykondygnacyjną z ulokowanymi na parterach usługami. Zabudowa ta stanowi istotne uzupełnienie północnej pierzei ulicy Ruskiej. Podobne uzupełnienia zabudowy przewidziano także w kwartałach ulic: Lubartowskiej, Ruskiej, Targowej, Nowy Plac Targowy, Nadstawnej oraz na zbiegu ulic Lubartowskiej i Al. Tysiąclecia.


Estetyka miejsca


Proponuje się aby w zapisach planu miejscowego dokonać zapisów zakazujących stosowania wolno stojących nośników reklamowych o powierzchni powyżej 4 m2 , całkowity zakaz ich umieszczania w pasach drogowych oraz wprowadzenie zakazu umieszczania ekranów mobilnych w przestrzeniach publicznych terenu Podzamcza, a szczególnie placów, ciągów komunikacyjnych oraz sąsiedztwa obiektów zabytkowych. Dla podkreślenia wyjątkowości rewitalizowanego terenu oraz uczytelnienia go na tle miasta proponuje się wprowadzenie ujednoliconej polityki identyfikacji wizualnej – tablice z nazwami ulic, wiaty przystankowe o wzorze występującym tylko na obszarze Podzamcza, elementy oświetlenia, śmietniki, wyróżnione innym rodzajem nawierzchni ciągi piesze, prowadzące w określonym kierunku itp.

Układ komunikacyjny


Obsługa komunikacyjna


Mając na uwadze zagęszczenie ruchu jak i w większości historyczne zachowanie jego ciągów, zdecydowano się na zmiany tylko w kształcie poprawiającym aktualną sytuację drogową oraz tam gdzie owa modyfikacja jest wymagana dla realizacji założeń wynikających z proponowanej koncepcji.

Głównym ciągiem komunikacyjnym z zachodu na wschód projektowanego obszaru pozostaje zgodnie z wytycznymi, Al. Tysiąclecia. Wchodzi ona w skład podstawowego układu drogowego i w koncepcji założono wydzielenie z niej pasów prowadzących (jadąc od zachodu) na parking podziemny usytuowany pod płytą placu zamkowego, oraz wjazd do parkingu pod kwartałami usługowymi (od wschodu). Na odcinku od kamienicy zamykającej pierzeje Placu Zamkowego do skarpy z pomnikiem Związku z Lwowem założono wprowadzenie Al. Tysiąclecia w tunel. Podstawowy układ drogowy środkowej części obszaru będącego przedmiotem opracowania uzupełniono dodatkowo o ulicę oznaczoną na rysunku koncepcji symbolem 010KDD. Biegnie ona częściowo w śladzie ulicy Cerkiewnej komunikując obszar usług 1UC, 3KSD oraz posesję, na której znajduje się cerkiew.


Transport zbiorowy


Zgodnie z wytycznymi architektoniczno – urbanistycznymi proponowana koncepcja zachowuje istniejący system miejskiej komunikacji zbiorowej, przebiegający ulicami podstawowego układu drogowego. Dokonano jedynie relokacji przystanku ZTM 1901  ze względu na planowany tunel. Przewidziano możliwość rozwoju tras trolejbusowych w ciągu ulic Lubartowskiej, Unii Lubelskiej, Lwowskiej i Podzamcze. Dodatkowo z uwagi na założoną wysoką 5 - cio metrową skrajnię w tunelu możliwe jest również poprowadzenie w przyszłości linii trolejbusowych na ulicy Al. Tysiąclecia. Na terenie oznaczonym na rysunku planu symbolem 3KSD przewidziano lokalizację przystanku przesiadkowego w systemie przejazdowym na 7 stanowisk wraz z budynkiem poczekalni powiązanym z bezpośrednio sąsiadującym przystankiem miejskiej komunikacji zbiorowej (ZTM 1904) oraz postojem taxi.


Komunikacja piesza


W koncepcji rewitalizacji założono dwa główne ciągi piesze. Pierwszy na osi kompozycyjnej łączącej Plac Zamkowy z ulicą Nadstawną i dalej ul. Szkolną oraz drugi, poprowadzony kładką nad Al. Tysiąclecia biegnący dalej po dachu kwartału zabudowy usługowej oraz dachu garażu wielopoziomowego i zakończony na Wzgórzu Czwartek przy dzwonnicy kościoła św. Mikołaja. Zabieg ten pozwala w sposób absolutnie bezkolizyjny powiązać obszar centralny z Placem Zamkowym i Starym Miastem. Główny ruch pieszy z zachodu na wschód poprowadzono wzdłuż kwartałów zabudowy usługowej – 1UC/B, 1UC. Zapewnia to dogodne połączenie ruchu z kierunku Starego Miasta z węzłem komunikacji zbiorowej oraz rozprowadzenie po całym obszarze.


Komunikacja rowerowa


Na projektowanym obszarze zaplanowano przebieg ścieżki rowerowej wzdłuż Al. Tysiąclecia  po jej południowej stronie do ronda Dmowskiego, a następnie po zachodniej stronie Al. Unii Lubelskiej. Celem takiego poprowadzenia jest połączenie planowanej ścieżki rowerowej, biegnącej wzdłuż Al. Solidarności (skansen) ze ścieżką rowerową biegnącą wzdłuż rzeki Bystrzycy.


Parkowanie pojazdów


Obszar 1KS przewidziano jako miejsce powstania budynku parkingu wielopoziomowego na 866 miejsc ( 6 kondygnacji).  W jego parterze od strony placu 2KS/KP i  1KP zaplanowano lokale usługowe. Kolejne zaplecze parkingowe znajduje się pod kwartałami usługowymi 1UC, 1UC/B. Zaprojektowano tam na trzech poziomach 320 miejsc. Dodatkowy parking otwarty umiejscowiono pod płytą Placu Zamkowego (175 miejsc), co uwalnia go od ruchu kołowego. Zdecydowano się na zachowanie możliwości parkowania we wszystkich dotychczasowych miejscach nie kolidujących z założoną koncepcją oraz w których nie pogarsza to warunków ruchu drogowego. W szczególności tyczy się to ulic oznaczonych na planie 07KDD oraz 06KDD. Na obszarze oznaczonym na rysunku planu symbolem 2KS zaprojektowano parking mieszczący 30 miejsc celem obsłużenia okolic cerkwi wraz z przystankiem przesiadkowym.

Infrastruktura techniczna


Ze względu na planowane zagłębienie Al. Tysiąclecia w tunelu konieczne staję się przełożenie wszystkich sieci infrastruktury technicznej na odcinku od ulicy Furmańskiej do wysokości ulicy Cerkiewnej. Niezbędne jest także podobne działanie na obszarze odsłonięcia koryta rzeki Czechówki (obszar oznaczony na planie symbolem 1KP).

2

