Prezydent Miasta Lublin zaprasza organizacje pozarządowe do zgłaszania uwag, opinii i wniosków dotyczących programu współpracy Miasta Lublin                z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa                         w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie               na rok 2007.

Uprzejmie informuję Państwa, iż zostały podjęte działania mające na celu opracowanie programu współpracy Miasta Lublin z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2007 rok. 
W związku z powyższym, mając na względzie treść zapisów programu współpracy Miasta Lublin z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,                 o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego                         i o wolontariacie na 2006 rok zwracam się z uprzejmą prośbą o przekazywanie Państwa uwag, opinii i wniosków dotyczących programu współpracy na 2007 rok drogą elektroniczna na adres e - mail: wss@um.lublin.pl lub w formie pisemnej        na adres Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miasta Lublin przy                                ul. Leszczyńskiego 20, kod pocztowy: 20 – 069 Lublin. Ww. uwagi, opinie i wnioski proszę nadsyłać w terminie do dnia 11 września  2006 r.
Napływające od Państwa uwagi, opinie i wnioski zostaną uwzględnione             w pracach powołanego przez Prezydenta Miasta Lublin Zespołu, który zajmie się opracowaniem programu współpracy Miasta Lublin z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2007 rok. Projekt ten zostanie następnie przedstawiony Państwu do zaopiniowania. 
Jednocześnie informuję, iż tekst aktualnie obowiązującego programu współpracy Miasta Lublin z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami,                    o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku i o wolontariacie na rok 2006 stanowiącego załącznik do Uchwały nr 808/XXXIV/2005 Rady Miasta Lublin                 z dnia 20 października 2005 r. dostępny jest w wersji elektronicznej na stronie internetowej www.um.lublin.pl w sekcji „Organizacje pozarządowe/Informacje”                  oraz w siedzibie Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miasta Lublin.
