Urząd Miasta Lublin
plac Króla Władysława Łokietka 1
20-109 Lublin

Proszę o udzielenie nieodpłatnej pomocy prawnej lub nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego za pośrednictwem środków porozumiewania się na odległość.

Informuję, że dostępne dla mnie środki porozumiewania się na odległość to: 


· telefon, numer  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

· poczta elektroniczna, adres e-mail . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

· komunikator internetowy, dane kontaktowe  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

· wideorozmowa, dane kontaktowe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

· inne, dane kontaktowe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Oświadczenie, o którym mowa w art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 5 sierpnia 2015 r. o nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnym poradnictwie obywatelskim oraz edukacji prawnej (Dz. U. z 2019 r. poz. 294)

Ja, niżej podpisany(na), (imię, nazwisko, adres)


 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PESEL 1) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , oświadczam, że nie jestem w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(data i podpis osoby uprawnionej)

1) W przypadku braku numeru PESEL – numer paszportu albo innego dokumentu stwierdzającego tożsamości

Klauzula Informacyjna – nieodpłatna pomoc prawna
Na podstawie art. 13 ust. 1 i ust. 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych osobowych) (Dz. Urz. UE. L. z 2016 r. Nr 119, str. 1) (dalej jako: „RODO”), informujemy Panią/Pana o sposobie i celu, w jakim przetwarzamy Pani/Pana dane osobowe, a także o przysługujących Pani/Panu prawach, wynikających z regulacji o ochronie danych osobowych:
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Miasta Lublin; dane adresowe: plac Króla Władysława Łokietka 1, 20-109 Lublin.
2. W Urzędzie Miasta Lublin wyznaczyliśmy Inspektora Ochrony Danych, z którym może się Pani/Pan kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania Pani/Pana danych osobowych oraz korzystania z przysługujących Pani/Panu praw związanych z przetwarzaniem danych.
Z Inspektorem Ochrony Danych można się kontaktować poprzez:
· e-mail: iod@lublin.eu,
· lub pisemnie na adres Administratora danych: plac Króla Władysława Łokietka 1, 20-109 Lublin.
3. Pani/Pana dane osobowe, obejmujące także szczególne kategorie danych, będą przetwarzane
w celu udzielenia Pani/Panu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz w celu sporządzenia zbiorczej informacji dla Ministra Sprawiedliwości i Wojewody Lubelskiego na podstawie kart pomocy z obszaru Gminy Lublin – miasta na prawach powiatu.
4. Podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest:
· ustawa z dnia 5 sierpnia 2015 r. o nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnym poradnictwie obywatelskim oraz edukacji prawnej:               
- w zakresie następujących danych: imię i nazwisko, adres, PESEL (w celu udzielenia Pani/Panu        nieodpłatnej pomocy prawnej) oraz
- w zakresie następujących danych: wiek, płeć, wykształcenie, dochód, źródło dochodu,   gospodarstwo domowe oraz miejsce zamieszkania (w celu sporządzenia zbiorczej informacji   dla Ministra Sprawiedliwości oraz Wojewody Lubelskiego);
· rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 21 grudnia 2018 r. w sprawie nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego – w zakresie następujących danych: stan zdrowia (w celu udzielenia Pani/Panu nieodpłatnej pomocy prawnej w miejscu Pani/Pana zamieszkania lub w miejscu wyposażonym w urządzenie ułatwiające porozumiewanie się
z osobami doświadczającymi trudności w komunikowaniu się lub w  miejscu, w którym zapewnia się możliwość skorzystania z pomocy tłumacza języka migowego).
5. Pani/Pana dane osobowe:
· przetwarzane w celu udzielenia Pani/Panu nieodpłatnej pomocy prawnej, będą przechowywane przez okres 3 lat od końca roku kalendarzowego, w którym została udzielona nieodpłatna pomoc prawna, zgodnie z art. 4 ust. 5 ustawy z dnia 5 sierpnia 2015 r. o nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnym poradnictwie obywatelskim oraz edukacji prawnej;
· przetwarzane w celu sporządzenia zbiorczej informacji dla Ministra Sprawiedliwości oraz Wojewody Lubelskiego oraz w celu udzielenia Pani/Panu nieodpłatnej pomocy prawnej w miejscu Pani/Pana zamieszkania lub w miejscu wyposażonym w urządzenie ułatwiające porozumiewanie się z osobami doświadczającymi trudności w komunikowaniu się lub w miejscu, w którym zapewnia się możliwość skorzystania z pomocy tłumacza języka migowego będą przetwarzane ze względu na cele archiwalne w interesie publicznym, cele badań naukowych lub historycznych lub cele statystyczne przez okres 3 lat od początku roku kalendarzowego następującego po roku, w którym została udzielona nieodpłatna pomoc prawna. Po tym okresie dane podlegają ekspertyzie archiwalnej przeprowadzanej przez Archiwum Państwowe. W zależności od decyzji Archiwum Państwowego okres wykorzystania danych w celach archiwalnych zostanie przedłużony lub dane zostaną usunięte.
6. Pani/Pana dane mogą zostać przekazane:
· organom władzy publicznej oraz podmiotom wykonującym zadania publiczne lub działającym na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa;
· COIG S.A., ul. Mikołowska 100, 40-065 Katowice - która na podstawie stosownych umów podpisanych z Gminą Lublin przetwarza dane osobowe, dla których Administratorem jest Prezydent Miasta Lublin;
· adwokatom, radcom prawnym oraz ich zastępcom udzielającym nieodpłatnej pomocy prawnej, organizacjom pozarządowym udzielającym nieodpłatnej pomocy prawnej oraz osobom udzielającym nieodpłatnej pomocy prawnej na podstawie umowy z nimi.
7. Pani/Pana dane nie będą podlegać automatycznym sposobom przetwarzania danych opierających się na zautomatyzowanym podejmowaniu decyzji, ani nie będą podlegać profilowaniu.
8. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych, przysługują Pani/Panu następujące prawa:
· prawo do  żądania od Administratora dostępu do danych osobowych oraz otrzymania ich kopii;
· prawo żądania sprostowania (poprawiania) danych osobowych w przypadkach, o których mowa w art. 16 RODO;
· prawo żądania usunięcia danych osobowych w przypadkach określonych w art. 17 RODO;
· prawo żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych w przypadkach, określonych w art. 18 RODO;
· prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania Pani/Pana danych osobowych w przypadkach, określonych w art. 21 RODO;
· prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, w sytuacji, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO).
9. Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkowe. Niepodanie danych osobowych uniemożliwi udzielenie Pani/Panu nieodpłatnej pomocy prawnej.
